 «Обираєш професію – обираєш долю»
[bookmark: _GoBack] З метою професійного самовизначення та підготовки учнів до свідомого вибору професії у ЗОШ № 9 проведено традиційний Тиждень профорієнтації «Обираєш професію – обираєш долю». У шкільній бібліотеці протягом тижня працювала тематична виставка «Професійні обрії», де учні мали можливість отримати інформацію про вищі навчальні заклади та ринок сучасних професій. Для учнів початкових класів були проведені профорієнтаційні рольові ігри. Учні 5-6 класів випустили газети «Обирай своє майбутнє», у яких вони висвітлили власні життєві запити. Старшокласники організували віртуальну екскурсію «Вища освіта – запорука стабільної життєвої кар’єри». Для учнів 9 класів проведено єдину профорієнтаційну годину «Найтрудніша професія – бути людиною», для 7-8 класів – з теми «Твоє право вибору професії», на яких учні поділилися власними планами щодо вибору майбутньої професії. Дуже змістовними та пізнавальними виявилися для учнів 9 класів екскурсії до Приватбанку та виконавчої служби міського управління юстиції.
Підсумком Тижня профорієнтації стала зустріч учнів старших класів з викладачами Красноармійського індустріального інституту державного вищого навчального закладу «Донецький національний технічний університет» Нємцевим Е.М. та Нємцевою Н.С., які стали ініціаторами відвертого діалогу про сенс життя людини, її можливості.
Головна мета Тижня профорієнтації – надати учнівській молоді практичні рекомендації щодо отримання якісної освіти та обрання професії за власними інтересами та запитами. 
                                                                                          
