Велетень у царстві людської культури
Свою Україну любіть,

Любіть її… Во врем’я люте,

В останню тяжкую минуту

За неї Господа  моліть.
Тарас Шевченко, син кріпака, своєю  творчістю піднявся до вершин світової культури. Це він зумів зробити завдяки власному  генієві, національному вихованню й великій праці над собою.

Більше ста років тому Іван Франко  блискуче сказав про Тараса Шевченка: «Він був сином  мужика – і став володарем у царстві духа. Він був кріпаком – і став велетнем у царстві людської  культури». Це визначення правдиво та точно розкриває природу й суть геніальності  великого українського пророка. Шевченко вийшов  із найнижчого стану суспільства в поневоленій безправній країні, яка фактично була колонією Російської імперії, й оволодів найвищими  досягненнями культури свого часу. Він знав найпотаємніші болі звичайної людини,  сприймав їх перелитими в одухотворену народну пісню і мав на оці досвід світового мистецтва у спробах заглибитись у людські переживання. У цьому й криється  таємниця магії його слова, секрет його надзвичайного успіху, невмирущості, повсякчасної  загальнолюдської  актуальності.

У рамках шевченківського тижня в НВК «загальноосвітня школа           І ступеня – гімназія» було проведено літературно-музичну композицію «Нас єднає Тарасове  слово». У заході взяли участь учні 5-11 класів, які натхненно декламували Шевченкові поезії, виконували пісні на слова Кобзаря. Нікого не залишила байдужим  інсценізація про дитячі роки видатного поета, яку поставили п’ятикласники. На святі були присутні  й гості – учні ЗОШ № 5, 10 та інтернату, які з цікавістю спостерігали за дійством, що відбувалося на сцені.
 
Цей захід допоможе молодому поколінню зрозуміти та усвідомити неоціненний вклад Тараса Шевченка в зародження та розвиток української культури, мови, нашої державності, сприятиме вихованню в підростаючого покоління патріотичного ставлення до Батьківщини, відповідальності за майбутнє своєї країни, збереженню творчої спадщини великого Кобзаря. 
Шевченко – це той, хто живе в кожному з нас. Він – як сама душа нашого народу, правдива й щира. Світова слава Шевченка зростає й шириться  разом зі славою його народу, разом із зростанням ролі й престижу нової, вільної України.

Ірина Леонідівна Ладь,

 учитель української мови та літератури

                                                    НВК

  
