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Статтю присвячено проблемам розбудови системи  неформальної освіти як важливої складової  загальної середньої освіти в Україні. У роботі  надано визначення неформальної, формальної та інформальної (спонтанної) освіти, окреслено сутнісні ознаки  та завдання кожної моделі організації освітнього процесу, визначено потенційні можливості перенесення мотиваційних, змістових та технологічних  аспектів неформального навчання в освітній простір, регламентований державними стандартами.  Пропоновано досвід реалізації проектів літньої  мовної  школи та літнього мовного табору як моделі неформального навчання іноземним мовам на основі моделювання простору вільної іншомовної комунікації, орієнтованого на  долання мовних бар′єрів, та успішну життєву самореалізацію учнівської молоді. 
The article is devoted to problems of development of non-formal education system as an important part of secondary education in Ukraine. The paper provides the definition of informal, formal and informal (spontaneous) education, outlines the essential features and objectives of each model of the educational process, identifies the potential transfer of motivation, content and technological aspects of informal learning in the educational space regulated by the state standards. It offers the projects of the summer language schools and summer language camps as a model of informal learning of foreign languages based on the creating free space of foreign language communication and overcoming language barriers in order to become successful students.
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Глобалізаційні зрушення в житті української спільноти, зумовлені входженням в інформаційний, економічний, науковий та культурний євро простір, актуалізували проблему підвищення  конкурентоспроможності національної освіти та реалізації моделі неперервного навчання як освітньої діяльності протягом усього життя з метою вдосконалення знань, умінь, навичок, кваліфікаційного рівня відповідно до соціальних, професійних та особистих потреб.

Сформований  європейський досвід розбудови освітньої системи  в контексті неперервності пропонує  інтегроване застосування в освітньому полі  формальної та неформальної освітніх моделей, що сукупно оптимально задовольнятимуть потреби  споживачів та суспільний запит щодо якості та досягнення європейського рівня  освітніх послуг. Як свідчить світова освітня практика, означений інтеграційний підхід сприятиме демократизації суспільного життя, підвищенню громадянської активності та лідерства, вирішенню проблем організації змістовного дозвілля молоді.  Разом з тим забезпечуватимуться оптимальні умови  гнучкого та швидкого реагування формальної освіти на потреби ринку праці та послуг,  урізноманітнення спектру освітніх пропозицій та технологічних підходів до моделювання навчально-виховної взаємодії  учасників освітнього процесу. Розширення меж неформальної освіти,  у свою чергу, створюватиме нові можливості самовдосконалення особистості, розвитку громадянських навичок, оптимального поєднання свободи і відповідальності, самостійності та усвідомленості життєвого вибору. 
 Проте, якщо окреслені позитивні зрушення  є прогнозованими та очікуваними для європейського освітнього середовища, то для простору національної освіти саме поняття «неформальна освітня парадигма»  є певною мірою новацією.

В умовах демократизації сучасного суспільного життя, підвищення суб’єктної ролі  компетентної та життєво успішної особистості неформальна освіта як інновація потребує свого визнання, наукового обґрунтування та технологічного забезпечення .

Сучасні науковці розуміють неформальну освіту, по-перше, як будь-який вид організованої,  систематичної діяльності, яка «не може не співпадати з діяльністю шкіл, коледжів, університетів та інших установ, що входять у формальні системи освіти» (1), тобто, неструктуровану  та несертифіковану  навчальну діяльність у позаурочний час , що здійснюється за умови максимальної гнучкості програм, вибору форм та місця проведення, забезпечення зв’язку з практикою та з урахуванням потреб учасників процесу. По-друге,  неформальну освіту розглядають як навчальний процес, що набуває організованої форми, не належить до державних програм обов‘язкової освіти та визначається цілеспрямованістю.

Проектом нового Закону України «Про освіту» передбачено офіційне  визнання формальної освіти  як структурного компонента освітньої системи, організованого процесу «здобуття нових знань, умінь та інших компетентностей, що не передбачає здобуття визнаних державою кваліфікацій за рівнями освіти та отримання документа про освіту, встановленого законодавством»(2). Разом з тим виокремлено інформальну освіту  як  самоорганізовану  та таку, «що відбувається під час позанавчальної щоденної діяльності, пов’язаної з роботою, родиною тощо та не передбачає інституціоналізованих форм».
Виходячи із пропонованого наукового ракурсу потрактування неформального освітнього процесу, можна стверджувати  наявність певного національного досвіду  реалізації  неформальних освітніх моделей в системі позашкільної освіти, післядипломної освіти, в андрагогічному процесі, у громадянській  освіті (різноплановій діяльності громадських організацій), шкільному  та студентському  самоврядуванні (через можливість набуття управлінських, організаторських, комунікативних та ін. умінь), у межах реалізації освітніх ініціатив, спрямованих на розвиток додаткових умінь та навичок (комп’ютерні та мовні курси, гуртки за інтересами тощо).

 Останнім часом спостерігається тенденція щодо зближення та взаємодоповнення формальної та неформальної освіти з огляду на інноваційну гнучкість та відкритість останньої та можливість трансформації у формалізований освітній простір технологічних здобутків, апробованих у межах неформальних освітніх систем .

Разом з тим потребують системного наукового дослідження механізми взаємодії усіх трьох гілок освіти – формальної, неформальної та інформальної, законодавче врегулювання можливостей ціложиттєвої освіти та навчання в Україні, європейське та міжнародне співробітництво в галузі освіти, обмін досвідом, взаємодія між державними, недержавними та громадськими організаціями, що задіяні в сфері освіти. 

На даному етапі розбудови національної освітньої  системи безперечним є факт зростання актуальності та соціальної значущості знань, умінь й навичок, здобутих у системі неформальної освіти, що виводить навчання за чіткі межі інституційного простору, розширює можливості здобуття освіти у будь-який час (незалежно від віку учасників), а пропонований спектр форм організації освітнього процесу означеного формату та його технологічна інноваційна відкритість, високий рівень мотивації учасників зумовлюють зацікавленість педагогічної спільності й громадськості  у застосуванні  неформальної освіти  як  засобу розширення меж  простору особистісного становлення та розвитку, як вагомого чинника доповнення й збагачення  формального освітнього поля, що потребує необхідної уваги, вивчення, впровадження та використання для забезпечення гідного освітнього рівня громадян України.

  Досвід практичного використання ресурсного потенціалу неформальної освіти  свідчить про ефективність організації роботи профільних  іншомовних шкіл, що у контексті проголошення 2016 року Роком іноземної мови в Україні , набуває особливої значущості.

З огляду на те, що знання іноземних мов зумовлюють  життєву успішність людини  в сучасному світі,  де спілкування та обробка великих обсягів інформації виступають запорукою конкурентоспроможності на ринку праці та інструментом розширення кар’єрних та особистісних можливостей, ініціатива Міністерства освіти та науки щодо відкриття  у 2015 році на базі закладів освіти літніх мовних таборів виявилася не лише доцільною та своєчасною в аспекті підвищення мотивації  молоді  щодо якісного володіння  іноземними мовами, а й цікавим експериментом з реалізації інноваційної моделі неформальної освіти .

У червні  2015 року відділом освіти Димитровської міської ради  на базі Української гімназії  реалізовано пілотний  проект «Літня мовна школа», учасниками якого у складі англійської, німецької та французької груп  стали 46 учнів  6-7-их класів закладу освіти . Добровільність та високий рівень мотивації учасників проектного процесу, інтерактивність  та інноваційність  пропонованого формату іншомовної освіти дозволили   оптимально вирішити завдання моделювання  змістовного  й розвивального  комунікативного  середовища, що забезпечує умови та ситуації занурення  учнів у атмосферу іншомовного спілкування та успішного  подолання мовних бар′єрів.

 Для реалізації проекту літньої мовної школи було використано години навчальної практики, орієнтованої на  створення умов максимального   «наближення змісту навчальних предметів до реального життя, спостереження та дослідження учнями явищ природи і процесів життєдіяльності суспільства, розширення світогляду школярів, формування в них життєво необхідних компетенцій, посилення практичної та професійно-орієнтаційної спрямованості навчально-виховного процесу»(3).
Літня Мовна Школа в Українській гімназії працювала відповідно до тематичних програм, самостійно  укладених  педагогами для кожного  навчального дня для формування та розвитку  ключових предметних та комунікативних  компетенцій  учнів. Щоденно  вихованцями Школи опрацьовувалися 2 навчальні модулі, кожен тривалістю в одну академічну годину, та реалізувався міні-проект, участь у якому забезпечувала умови творчої та іншомовної комунікативної самореалізації учнівської молоді у процесі підготовки концертних програм, вистав, участі в конкурсних та ігрових заходах краєзнавчої спрямованості. Тематична спрямованість модулів на ознайомлення зі святами та традиціями народів країн, мови яких вивчаються, відповідність особистісним інтересам та запитам  учнів, їх віковим психологічним особливостям, переважність застосування викладачами школи ігрових, проектних технологій, прийомів ситуативного моделювання, активне використання тематичного медіа-контенту, пріоритетність  використання іноземної мови як засобу спілкування та вирішення різноманітних життєвих проблем, психологічно сприятлива атмосфера невимушеності, відкритості, довіри та упевненості у власній комунікативній спроможності зумовили позитивний освітній результат роботи школи. 

Вихованці Школи та їх наставники у ході сумісної проектної діяльності  на засадах добровільності та партнерства набули неоціненний практичний досвід  іншомовної комунікації у процесі життєдіяльності, навички вирішення ситуативних завдань мовними засобами та використання іноземних мов як інструменту реалізації моделі безперервної освіти та особистісного розвитку упродовж  життя.

 Позитивні результати реалізації пілотного проекту мовної школи, суспільний резонанс, викликаний проектним процесом, переконали у дієвості та результативності даної моделі неформальної освіти та необхідності її удосконалення у відповідності до запитів споживачів освітніх послуг.

У поточному навчальному році з метою інтегрування в освітню систему англомовних навчальних програм, отримання практичних знань про інноваційні підходи до англомовного спілкуванні з дітьми та молоддю, у напрямку формування національного досвіду організації і роботи мовних таборів під час літнього відпочинку та забезпечення можливостей безпосереднього спілкування з носієм іноземної мови заклад освіти приєднався до ініціативи Go Global, що поза політикою та бізнесом об’єднує посольства та культурні центри, мовні школи, журналістів та громадськість у плані запровадження  національної програми вивчення та популяризації  іноземних мов.

 
У межах співробітництва з Go Global педагогічний та учнівський колективи  НВК планують стати учасниками програми «GoGlobalcamps» щодо  створення на базі навчальних закладів мовних таборів з поглибленим вивченням англійської мови, орієнтованих на подолання ексклюзивності та нішевості можливості перебування у мовних таборах  для українців за рахунок створення мережі таких оздоровчо-навчальних осередків на території України, залучення до роботи в них волонтерів-носіїв мови та використання  у роботі методичних матеріалів спеціалізованого новоствореного веб-ресурсу навчальних програм, сценаріїв заходів , планів занять та медіатеки  з ліцензованими відеоматеріалами.


 Разом з тим за рахунок місцевого бюджету та за умови залучення батьківських коштів на базі НВК «загальноосвітня школа І ступеня-гімназія» протягом червня працюватиме мовний оздоровчий табір, у якому зможуть змістовно відпочити та удосконалити навички іншомовної комунікації 40 учнів 5-6 класів закладу освіти. Три загони, у які  будуть об’єднані учні, що вивчають англійську, німецьку та французьку мови, у проектній  діяльності удосконалюватимуть полікультурну компетентність, поглиблюючи знання про культуру та національні традиції народів країн, мови яких вивчаються. Ознайомлення з культурними здобутками європейських країн відбуватиметься у контексті осягнення української національно-культурної спадщини та культурно-мистецьких здобутків сучасності. Удосконаленню комунікативної компетентності учнів сприятиме проведення скайп-уроків носіями мови, спілкування  учнів через скайп-зв’язок із закордонними ровесниками, проведення табірних днів лише іншомовного спілкування. Підсумком табірної зміни стане святкування Дня подорожі під гаслом «Ми-увесь світ, ми – це майбутнє».

Оптимально вирішувати задачу занурення учнів у атмосферу іншомовного спілкування та подолання ними мовних бар′єрів педагогам Школи допоможуть   методичні рекомендації фахівців Міністерства освіти та науки та матеріали, отримані у ході вебінарів, проведених британським видавництвом Pearson (Пірсон), що опікується проблемами навчальної літератури, для волонтерів мовних таборів.

Окрім мовного оздоровчого табору на базі НВК, осередками неформальної освіти стануть іншомовні майданчики, що працюватимуть у червні 2016 року у всіх закладах загальної середньої освіти за рахунок годин навчальної практики з предметів. Для забезпечення роботи  майданчиків   розроблено міні-проекти, реалізація яких передбачатиме умовну подорож- ознайомлення учнів з європейськими  країнами, здійснення якої потребуватиме від учасників розширення сформованого іншомовного  лексичного арсеналу та удосконалення комунікативної компетентності, готовності до ситуативного говоріння та вирішення різноманітних життєво наближених ситуацій засобами іноземної мови.
Таким чином передбачені до застосування моделі неформальної освіти,  що ґрунтуються на самоспрямованому протіканні освітнього процесу з  елементами  наміреності та усвідомлення, оскільки учень мотивований щодо навчання  й усвідомлює, що набуває певних знань,  оптимально задовольнятимуть потреби споживачів освітніх послуг  в отриманні знань у невимушеній  формі, сприятимуть процесу професійної орієнтації молоді, соціалізації учнів, формуванню активної життєвої позиції та підвищенню самооцінки, усвідомленню спроможності до успішного вирішення життєвих проблем.
Виходячи з вищенаведеного, зазначимо, що неформальна освіта може і повинна відбуватися у будь-якому соціальному  середовищі  та у будь-якому віці (що ще раз підтверджує факт існування неформальної освіти як частини неперервного навчання), в індивідуальній чи груповій формі. Джерелом неформальної освіти можуть бути книжки, газети, телебачення, Інтернет, музеї, школи, інститути, досвід друзів, родичів, власний досвід. Усвідомлення неформальної освіти відбувається відразу або згодом. Цей вид освіти може бути додатковим чи трансформативним (таким, що стосується додавання нових знань, чи призводящим до змін наявного досвіду).

 У кожному випадку неформальна освіта - це інструмент збагачення та розвитку особистості, що за умови компетентного та ефективного застосування забезпечує здатність спиратися на власні  можливості в соціальних відносинах і діяльності, удосконалювати  знання та узгоджувати власну позицію з думкою інших, постійно самовдосконалюватись та досягати життєвого успіху, відповідаючи на виклики глобалізованого сьогодення.

Література 
1.Меморандум Юнеско про неформальну освіту.
www.unesco.org/bpi/pdf/memobpi55_NFE_ru.pdf
2. Проект Закону України «Про освіту» http://mon.gov.ua/activity/education/zagalna-serednya/gromadske-obgovorennya-zakonoproektu-%C2%ABpro-osvitu%C2%BB.html
3.Методичні рекомендації щодо організації навчально-виховного процесу
під час проведення навчальних екскурсій та навчальної практики учнів
загальноосвітніх навчальних закладів. Додаток до до листа МОНУ
від 06.02.08 № 1/9-61

	


http://osvita.ua/legislation/Ser_osv/2617/  
                                                                                                                                     4.Білоус Ірина . Чи потрібна Україні неформальна освіта ? //Студентський інтернет-журнал «Освіта та …»
http://osvitata.com/osvita-ta-suspilstvo/chi-potribna-ukra-ni-neformalna-osvita.html
5. Терьохіна Н. Неформальна освіта як важлива складова системи освіти дорослих
http://library.udpu.org.ua/library_files/poriv_ped_stydii/2014/2014_6/15.pdf
