Удосконалення професійної компетентності керівних кадрів закладів освіти (з досвіду роботи міського методичного кабінету)                                                          

 Глобалізаційні освітні зрушення, що визначають стан  сучасного етапу розвитку  українського суспільства і освіти,  потребують  нових підходів як до управління навчальними закладами, так  і до організації та здійснення системного  методичного супроводу процесу безперевної фахової освіти та професійного вдосконалення керівників освітніх учстанов, менеджерів освіти , нової генерації управлінських кадрів освітніх установ, на яких безпосередньо покладено визнчну місію оновлення освітнього простору та приведення його у відповідність до соціальних викликів та запитів.
Проблемні  аспекти  управління сучасною школою пов’язані з переважністю застосування  в практичній діяльності  керівників шкіл традиційних форм і методів контролю без урахування сучасних тенденцій  розвитку освітніх установ, спрямованістю  управлінського впливу виключно на підвищення успішності учнів, в той час коли потрібно з урахуванням нової педагогічної парадигми всі зусилля спрямувати на підвищення якості освіти, однією зі складових якого є особистісне зростання учнів.
З огляду на  сучасні підходи до управління закладом освіти  моделювання  освітнього процесу як сукупність управлінських, організаційних, методичних та психолого-педагогічних дій, спрямованих на забезпечення оптимальної вхаємодії ключових компонентів педагогічного процесу  має  передбачати в якості технологічної домінанти інноваційність, активне та продуктивне застосування освітнього моніторингу, проектування, інформаційно-комунікаційних технологій , кваліметрії, маркетингових технологій , фандрайзингу як  стрижневих аспектів інноваційного освітнього менеджменту.
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У практичній діяльності сучасного керівника освітнього закладу пошуки шляхів вирішення проблеми підвищення якості освіти, як свідчать результати методичного моніторингу стану процесу , пов’язуються з впровадженням інновацій в управлінні навчально-виховним процесом та забезпеченням роботи школи в режимі розвитку. Зокрема виокремлюється  пріоритетність впровадження новітніх інформаційно-комунікаційних технологій як засобу  забезпечення доступності та якості  освіти, умови формування життєво успішної та конкурентнооспроможної  особистості учня, підготовки молодого покоління до продуктивної та творчої діяльності в інформаційному суспільстві.
 На даному етапі формування єдиного інформаційного освітнього простору міста керівники  освітніх установ визначають у якості пріоритетних напрямків управлінського впливу на процес інформатизації освітнього простору 
· сприяння формуванню загального бачення цілей та доцільності використання

ІКТ у навчальному процесі у вчителів, учнів та батьків (43%респондентів);
· здійснення управління процесом створення, реалізації та контролю виконання стратегічного плану інформатизації школи (15%респондентів);

· стимулювання та підтримку  свідомих  ризиків в інноваційній діяльності, яка пов’язана з впровадженням ІКТ(10%респондентів);
· використання інформаційних ресурсів та технологій при прийнятті

управлінських рішень (52% респондентів)
· підтримку використання науково-обгрунтованих, перевірених практикою

методик застосування ІКТ у навчальному процесі (46%респондентів)
 Таким чином результати діагностики рівня професійної компетентності керівника школи щодо управління процесом інформатизації освітньої установи та формування інформаційно-комунікаційної компетентності педагога свідчать про недостатній рівень сформованості  стратегічного, критичного та проблемного мислення керівника школи, тенденцію щодо пріоритетності у власній діяльності або  підміни  управлінських фукційвиконанням завдань прктико-діяльнісного характеру, пов’язаних з безпосереднім застосуванням в управлінській та педагогічній діяльності інформаційно- комунікаційних технологій, що цілому дозволяє  визначити проблемне поле методичного впливу на процес формування та удосконалення інформаційно-комунікаційної компетентності керівних кадрів закладів освіти :
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Інформаційна діяльність директорів ЗНЗ, що  реалізується шляхом  формування й  розвитку освітньо-інформаційного середовища та інформаційної інфраструктури; створення  та  використання інформаційних ресурсів і систем, автоматизованих систем управління; розробки та впровадження  комп’ютерно-інформаційних і телекомунікаційних технологій у навчально-виховний  й  управлінський процеси, потребує ґрунтовного та системного методичного супроводу аспекті формування інформаційно-комунікаційної компетентності сучасного менеджера освіти.
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 Методичною службою міста  сформовано певну модель інформаційно- комунікаційної компетентності  керівника освітньої установи, складовим якої виступають:
· формування інформаційної культури менеджера освіти ;
·  уміння перетворювати та представляти інформацію в ефективному для вирішення управлінсько- методичних задач вигляді як результат аналітичної обробки результатів моніторингу якісного стану  керованої освітньої  системи;

· готовність до усвідомленого  вибору та практичного застосування програмного забезпечення ( текстового та табличного редакторів, програм для створення буклетів, сайтів, презентаційних програм (Power Point, Flash) для оптимізації афішування інформації щодо перебігу , проблем та перспектив розвитку освітнього процесу;
·  ефективне застосування інструментів організації педагогічної діяльності працівників установи ( програм тестування, електронних органайзерів, електронних баз даних щодо педагогічної діяльності членів колективу за рзними напрямками роботи тощо);

·  кометентність щодо формування власного цифрового  управлінського портфоліо та створення кейсів за різними аспектами сучасного освітнього менеджменту;
· здатність до виваженого вибору форми надання інформації учням, батькам, педагогічним працівникам, громадськості через шкільну мережу, соціальні сервіси, сайти , форуми, у формаі аркуша розсилки та посередництвом  гіпертекстового середовища для колективного накопичення, редагування та структуризації інформації (Wiki-средовище ), блогу,     RSS-потоку , підкасту (розсилка новин з аудіо-або відео змістом) та електронною  поштою;
· організація роботи педагогічних працівників у межах мережевих комунікаційних проектів ( інтернет-олімпіади, конкурси професійної майстерності тощо), дистанційна підтримка освітнього процесу.
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 Реалізація означеної моделі передбачає ґрунтовне оновлення методологічних та технологічних підходів до роботи з керівними кадрами закладів освіти .Методичною службою апробуються та впроваджуються в андрагогічний процес інноваційні моделі управлінського технопарку, квесту, воркшопу, творчих майстерень, тренінгів та майстер-класів.
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