Посвята в читачі

У ЗОШ № 5 продовжують розвиватися і поширюватися добрі традиції. Одна з них – посвята у читачі маленьких друзів великої шкільної родини. 
5 листопада до гарно прибраного приміщення шкільної бібліотеки завітали другокласники, їхні батьки, педагоги. Свято відвідала бібліотекар молодшого абонементу бібліотеки «Сімейного читання» Т.Д. Терехова. 
   Усім присутнім відчинило двері книжкове королівство – чарівний, дивовижний світ. Другокласники продемонстрували вміння виразного читання віршів, відгадували загадки, складали прислів’я та приказки, брали участь у різноманітних конкурсах та вікторинах, пригадували українські народні казки та знайомилися з казками народів світу.
Радо зустрічали школярів улюблені герої: велична Королева Книг, веселий Буратіно, хвалькуватий Незнайко. Ролі персонажів зіграли учні   5-А класу.
Учні другого класу ознайомились із такими поняттями як бібліотека, бібліотекар, читальна зала, формуляр, навчилися, як берегти книгу та дізналися про правила поведінки у бібліотеці. Діти урочисто прийняли обіцянку читача бібліотеки.
На згадку про виховний захід п’ятикласники вручили молодшим школярам закладки для книг, виготовлені  власноруч учнями 5-А та 8-А класу на уроках трудового навчання під керівництвом Бурої Н.С.

Проведений захід досяг своєї мети – розкрити значення книги в людському житті, прищепити учням інтерес до читання, виховати в них бережне ставлення до скарбниці Знань і Мудрості. Сподіваємося, що любов до книги школярі пронесуть через усе життя.
В.О.Сухомлинський зазначав: «Щоб підготувати людину духовно до самостійного життя, треба ввести її у світ книг». Ми слідуємо повчанням цього великого українського педагога, плекаючи у дітей любов до читання.
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