 Професійна готовність учителя до роботи в умовах  упровадження нових Державних стандартів освіти 
З метою забезпечення належних  організаційних та управлінсько-методичних умов упровадження нових Державних стандартів початкової , базової та повної загальної середньої освіти  та вивчення готовності загальноосвітніх навчальних закладів до роботи в умовах оновлюваного освітнього простору, на виконання  наказу Міністерства освіти й науки України від 27.02.2013 року №218 « Про вивчення стану готовності загальноосвітніх навчальних закладів до впровадження  Державного стандарту базової та повної загальної  середньої освіти», у межах Всеукраїнської акції «Нові стандарти-нова школа»  делегацією департаменту  освіти, молоді та спорту міста Горлівки у складі директора Кужиліна М.І.,спеціалістів департаменту, директорів закладів освіти  міста Горлівки 13 червня 2013 року відвідано загальноосвітню школу І-ІІІ ступанів №10 та Українську гімназію Димитровської міської ради.

 У ході відвідування відбувся конструктивний управлінський діалог щодо актуальних проблем упровадження нових освітніх стандартів,формування необхідної для впровадження нововведень навчально-матеріальної бази закладів освіти. Порушено питання щодо професійного готовності вчителя сучасної школи до роботи в умовах   нових стандартів освіти. Педагогічними працівниками освітніх установ міста представлено матеріали з досвіду роботи, зразки навчально-методичного забезпечення викладання іноземних мов, зокрема другої іноземної мови, інформатики та базових дисциплін у початковій шкільній ланці. Презентовано методичні напрацювання  міських динамічних та творчих груп як за підсумками роботи протягом навчального року з учнями перших класів, так і на етапі підготовки до викладання курсів « Сходинки до інформатики»у 2-му класі, впровадження курсу інформатики для учнів 5-их класів та викладання другої іноземної мови  в основній школі з вересня 2013 року. 

 Методичне портфоліо вчителя, що працюватиме за новими стандартами, на сьогодні включає підготовлені вчителями перших класів «Підручник для батьків»,  методичні посібники «Розвиток здоров’язберігаючої компетенції на уроках англійської мови в початкових класах» та «Сучасний урок в 1-му класі як основний засіб розвитку освітніх компетентностей учнів», напрацювання міських творчих груп вчителів математики та інформатики « Практичне впровадження нового Держстандарту  освітньої галузі «Математика»  у 5 класі ( зразки дидактичного матеріалу до застосування в освітньому процесі)» та  методичний посібник для вчителя інформатики, що включає розробки уроків та мультимедійне забезпечення курсу інформатики в 5 класі, відповідно до нової програми з предмета. Отже на даному етапі професійної підготовки вчителя до впровадження галузевих нововведень  слід засвідчити належний рівень  методичного супроводу процесу та надання вчителю необхідних науково-методичних матеріалів.


 Разом з тим підготовка педагогічних працівників до інноваційної діяльності- проблема не лише перехідного періоду. Рівень професійної компетентності педагога  в цілому визначається спрямованістю та результативністю управлінсько-методичного впливу, системністю методичного супроводу як чинника  забезпечення високого рівня професійної компетентності педагогів. 
Проблема формування інноваційної особистості педагога як стрижневий напрямок роботи методичної служби міста  протягом 2012-2013 навчального року вирішувалась шляхом формування інноваційно наповненого андрагогічного простору, проведення управлінського технопарку з проблеми забезпечення якості освіти, семінару заступників директорів шкіл з навчально-виховної роботи з проблеми формування інформаційно-комунікаційної  компетентності вчителя та семінарів для вчителів математики, української та російської мови з актуальних проблем  викладання базових та профільних дисциплін у відповідності до сучасних вимог. 
 До проведення на базі Української гімназії виїзного заняття обласної школи новаторства для працівників методичних служб у квітні 2013 року за результатами  роботи методичної служби міста та методичної діяльності закладів освіти підготовлено виставку науково-методичних матеріалів «Професійне зростання педагогів міста в умовах інноваційних змін» .  Педагогічний колектив Української гімназії став учасником  IV  Національної виставки « Інноватика в освіті» та продовжив  експериментальну діяльність з впровадження Всеукраїнського експерименту «1учень-1 комп’ютер» .

 
У педагогічних коллективах міста сформовано перспективний педагогічний досвід щодо реалізації стрижневих напрямків модернізації освітньої галузі. У ході обміну досвідом між освітянами Горлівки та Димитрова вчителем початкових класів ЗОШ№10 Журенко О.О. представлено  напрацювання шкільного методичного обєднання вчителів початкової школи з реалізації державних вимог до оновлення змісту освіти. Вчителями -початківцями сформовано методичне портфоліо з розробками уроків зо новим державним стандартом, рекомендаціями з реалізації оздоровчої фукції освіти, організації сумісної роботи з батьками учнів. 

 Учасники зустрічі оглянули лінгафонний кабінет та кабінети дистанційного навчання й інформатики. Велике зацікавлення учасників заходу викликало відвідування бібліотеки сімейного читання, розташованої на баз закладу освіти . Сучасне оснащення бібліотеки комп’ютерною технікою, забезпечення можливості доступу до мережі Інтернет та виважені підходи до комплектування фондів закладу дозволяють бібліотеці функціонувати  як центру формування інформаційної культури  мешканців міста.
 

Під час відвідування Української гімназії  вчителем другого класу Сабєгатуліною В.В. представлено досвід роботи з організації освітнього процесу  в експериментальному режимі за умови реалізації моделі електронного навчання на основі застосування персональних ельбуків учнів, змодельовано фрагменти навчальних ситуацій  та пропоновано учасникам заходу практичне  виконання завдань у освітньому середовищі «1учень-1 комп’ютер». Педагогом  та представниками адміністрації освітньої установи у ході обговорення доцільності впровадження експерименту  наголошено на перевагах інноваційного  проекту « 1+1»  та можливостях досягнення  високих освітніх результатів за умови використання електронного освітнього середовища, що дозволяє оптимально індивідуалізувати навчальний процес, досягти  високої щільності, інтерактивності та інформаційної  наповненості освітнього простору.  Як  перспективний напрямок експериментального процесу розглядаються можливості організації безперервного дистанційного навчання  та самоосвіти учнів, формування єдиного інформаційного простору.

 
 З огляду на необхідність впровадження з вересня 2013 року вивчення  другої іноземної мови учнями 5и-их класів, учасниками зустрічі особливої ваги надано проблемі іншомовної освіти, зокрема організації поглибленого вивчення англійської мови, починаючи з першого класу.  Досвід роботи з означеної проблеми у ході зустрічі представлений учителем англійської мови Української гімназії Радченко Ю.І., що висвітлила переваги використання в освітньому процесі  оксфордських підручників з англійської мови ,застосування ігрових елементів та фізкультхвилинок, що сприяє  підвищенню мотивації щодо оволодіння іноземною мовою, формуванню комунікативних компетенцій, реалізації здоров’язбережувальних технологій. Вчителем презентовано  рекомендоване Міністерство освіти та науки мультимедійне забезпечення викладання курсу іноземної мови у початковій школі та авторські напрацювання вчителів з означеної проблеми.

 Належної уваги проблемі підготовки вчителя до роботи в умовах  нових стандартів було  надано міським методичного об’єднання вчителів інформатики. За результатами роботи динамічних груп вчителів інформатики підготовлено зразки  портфоліо досягнень  та портфоліо робіт учня 2-го класу, укладено методичний посібник для вчителя згідно з програмою з інформатики для 5 класу ( розробки уроків, зразки дидактичних матеріалів, фрагменти мультимедійного забезпечення курсу) та посібник для вчителя з викладання курсу « Сходинки до інформатики» .Означені методичні напрацювання та кількарічний досвід роботи з викладання курсу інформатики з 5-го класу представлено в ході зустрічі керівником міського методичного об’єднання вчителів інформатики, вчителем інформатики Української гімназії Доценко В.В.

 Огляд навчально-матеріальної бази предметних  кабінетів закладів освіти та співбесіди з педагогами, керівництвом гімназії та загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №10, працівниками відділу освіти дозволили учасникам делегації працівників департаменту освіти Горлівки та директорів закладів освіти міста засвідчити високий рівень готовності освітян Димитрова до впровадження нових Державних стандартів освіти та роботи в умовах інноваційного, високо інформатизованого освітнього простору.

