Відділ освіти Димитровської міської ради
Освітяни.. Це одночасно офіційне й по-домашньому тепле слово єднає  людей неспокійної долі, безмежної  душевної  щедрості та сердечного тепла, творчого запалу , натхнення та відданості справі, яка стає самопосвятою та подвижництвом, зрештою всим життям.

 
Освітяни… Так шанобливо й  вдячно називають працівників освітньої галузі. Так з гордістю говорять про себе й ті, хто, починаючи свій шлях на освітянській ниві вчителем, зріс до справжнього майстра  й став сьогодні керманичем  шкільного життя. Адже школа ніколи на була тихою гаванню, скоріше кораблем, що долаючи рифи та підводні мілини, упевнено йшов до визначеної мети, щасливий місією першопрохідця, творця та фундатора.


  Успішність проходження корабельного  курсу та надійність визначеного фарватера  завжди забезпечувались командою управлінців, людей, покликаних долею до відповідальності за вибір та кінцевий результат, наділених досвідом, мудрістю та мужністю прийняття нового, вірою в людяність та професіоналізм тих, хто йде з ними поруч.


 Саме ці якості допомогли працівникам новоствореного у жовтні 1990 року відділу освіти  сформувати творчий коллектив та надихнути  на розбудову освітньої системи міста.


 Створення експериментального майданчика з диференційованого навчання, відкриття перших профільних класів та класів з поглибленим вивченням окремих предметів, проведення ярмарок  педагогічних ідей та методичних фестивалів відбувалось за ініціативи та керівництва  першого завідувача відділу освіти,  Відмінника народної  освіти  Медянкіної Валентини Андріївни.


 Завдяки ентузіазму та професіоналізму  працівників аппарату та методичного кабінету  міськво успішно впроваджувались освітні інновації, реалізовувались державні програми в галузі освіти, формувалась освітня мережа, відповідна соціальним потребам та запитам.  Сторінками власної біографії працівників відділу освіти стали за роки існування відродження в місті національної школи, заснування МНВК, відкриття закладів нового типу, формування мережі профільних класів та класів з поглибленим вивченням окремих предметів, заснування освітніх округів, дотримання чинного законодавства в освіті  та  реалізація галузевих програм.


 Успішність реалізації запланованого та здійсненого визначається тим,  що тричі поспіль (2003р.,2004р.2006 р.) відділ освіти, очолюваний з 2000 року відмінником освіти України Батир Ганною Олександрівною, нагороджено  Почесною грамотою Головного управління освіти та науки Донецької облдержадміністрації  за найбільш вагомі результати виконання програми розвитку освіти міста 

Швидкозмінність життя, властива сучасності енергія інноваційних перетворень та зрушень визначають собою філософію освіти, динаміку та вектор позитивних освітніх перетворень. Відповідаючи викликам сьогодення, освітня система на державному та регіональному рівнях, в умовах освітнього простору міста та окремого навчального закладу,  переживає  кардинальні змістовні та організаційні зміни.

Розумінням  вимог сучасності зумовлено    спрямування  діяльності  педагогічних працівників  міста  на забезпечення  системності, масштабності та європейського рівня якості освіти.

На сьогодні в місті сформовано оптимальну мережу  освітніх закладів, що цілком задовольняє  потреби населення міста у формах, профілях навчання, у  здобутті безперервної якісної освіти У місті функціонують 7 загальноосвітніх навчальних закладів І-ІІІ ступенів (3345 учнів),1 загальноосвітня школа І-ІІ ступенів (437 учнів); загальноосвітня школа-інтернат (153 учні).За вечірньою формою навчаються 200 учнів 9-12 класів. Загальна кількість учнів складає 4547 .

Навчальний процес в закладах освіти міста забезпечують 439 педагога. Серед них:

115 спеціалістів вищої кваліфікаційної категорії,23 учителя-методиста та 27

старших учителів 

     Педагоги міста-неодноразові переможці    та лауреати обласних етапів Всеукраїнського  конкурсу  “Учитель року” (5 вчителів) та “Кращий працівник року” (6 педагогів)

 Формування професійного іміджу учителя-дослідника, учителя-новатора відбувається сьогодні шляхом удосконалення фахової майстерності освітян, підвищення  інформаційної та технологічної компетентності педагогів,  мотивації вчителів на працю в режимі пошуку, на професійну успішність  та конкурентоспроможність, лідерство у своїй справі.

На піднесення  ролі вчителя в сучасному  суспільстві, підвищення престижу педагогічної праці спрямоване проведення на регіональному та Всеукраїнському рівнях  конкурсів  «Учитель року» та «Кращий працівник року».
 Кращими працівниками  в галузі освіти  за результатами обласних етапів конкурсу, що проводиться з 2004 року, були визнані  Сидорова Оксана Вікторівна, методист з навчальних дисциплін відділу освіти, Андрєєва Тетяна Сергіївна , завідувач методичною частиною БТДЮ, Кондратьєв Андрій Вікторович, вчитель історії ЗОШ № 8, викладач курсу «Донеччинознавство» та заступник директора Димитровського міського ліцею з науково-методичної роботи Фоміна Наталя Веніамінівна, яка стала дипломантом конкурсу.
       Починаючи з 2003 року, тричі педагогічні працівники міста виборювали призові місця в обласному конкурсі «Учитель року». Махінько Оксана Анатоліївна, вчитель Української гімназій, двічі була лауреатом конкурсу  серед вчителів української мови та літератури та серед вчителів зарубіжної літератури.  Вчитель української мови та літератури загальноосвітньої школи № 10 Нікітіна Тетяна Юріївна посіла 3 місце в обласному етапі конкурсу «Учитель року» в номінації « Кращий вчитель української мови та літератури». Дипломантами конкурсу стали також вчитель біології ЗОШ № 10 Шраменко Н.І. та вчитель англійської мови Української гімназії Костриця Т.С.
У 2013 році вихователь ДНЗ№19 « Веселка» Фоміна С.В. стала лауреатом обласного етапу Всеукраїнського  конкурсу «Вихователь року».

Важливим чинником інноваційного розвитку держави є модернізація системи освіти у напрямі підготовки конкурентоспроможної особистості, здатної до сприйняття євро інтеграційних процесів, до функціонування у глобальних соціокультурних перетвореннях. Тож актуальним завданням сьогодення в галузі освіти є формування життєво успішної  особистості, здатної творити і сприймати нововведення, налаштованої на набуття ціннісно значущих компетенцій, необхідних  для життєвого  та професійного самовизначення у умовах ринку праці та професій.  

  Сучасний етапі розбудови освітньої галузі та системи освіти міста  відзначений  формуванням запиту на новий тип освіти, що інтегрує традиційні для школи академічні знання з реальними. Закладаються  нові підходи до організації освіти, яка має функціонувати як профільна, що створюватиме сприятливі умови для врахування індивідуальних особливостей, інтересів, потреб і нахилів учнів, для формування у школярів орієнтації на певний вид майбутньої професійної діяльності. Саме профільне навчання надасть можливість об’єднати переваги академічної і професійно зорієнтованої освіти, підготувати старшокласника до свідомого вибору професіі, трудової діяльності в умовах ринку.
Для забезпечення якості профільної освіти та створення оптимальних  умов для розвитку здібностей і реалізації особистісного потенціалу обдарованої учнівської молоді в місті відкрито заклади нового типу з підвищеним рівнем організації освітнього процесу -Українську гімназію та Димитровський міський ліцей, що здійснюють спеціалізовану  підготовку учнів за визначеними освітніми напрямами. 

Оптимальною формою забезпечення потреби учнівської молоді у профорієнтаційній, допрофесійній та професійній підготовці за технологічним напрямом залишається Міжшкільний навчально-виробничий комбінат. З огляду на  вагомість  формування в учнів  попередньо професійних робітничих навичок, піднесення престижу робітничих професій та нагальну суспільну проблему  зміцнення промислового сектору економіки країни, функціонування в освітній мережі міста профільного навчально-виробничого комбінату, що надає спеціалізовані освітні послуги, дозволяє успішно вирішувати низку питань щодо соціальної адаптації та професійного самовизначення учнівської молоді.
Профільну освіту за технологічним, біолого-хімічним, фізико-математичним, економічним та інформаційно-технологічним, математичним, універсальним напрямками  та за напрямком  іноземної філології отримували  у 2012-2013 навчальному році 770 учні старшої школи. Загальна кількість профільних класів, відкритих на базі 10 закладів освіти та МНВК становила 33 класи старшої школи. У 2012-2013 навчальному році профільну освіту за природничо-математичним, суспільно-гуманітарним та філологічним напрямками отримує 231 учень старшої школи (10 класів, 36% старшокласників), 406 учнів 10-11 класів  (18 класів,64% від загальної кількості учнів старшої шкільної ланки) отримують профільну освіту технологічної спрямованості на базі МНВК. Так протягом року  простежується тенденція значного зростання кількості учнів старших класів, які навчаються за технологічним профілем та професійно зорієнтовані на отримання в майбутньому інженерно-технічних спеціальностей та робітничих професій. 

З метою забезпечення якісної допрофільної підготовки учнів основної школи  на базі  Української гімназії  було відкрито 11  класів з поглибленим вивченням англійської мови, в яких навчалося 280 учнів та 1 клас (34 учні) на базі Димитровського міського ліцею з поглибленим вивченням математики.  У 2012-2013 навчальному році 303 учні 1-11класів поглиблено опрацьовують курс англійської мови. Поглиблене опрацювання курсу математики на етапі допрофільного навчання  здійснюють 43 учні міського ліцею (2 класи, 2 % від загальної кількості учнів 5-9 класів закладів освіти міста)

У поточному навчальному році 10 міжшкільних факультативних курсів за напрямками предметної підготовки опрацьовується майже160 учнями 8-11 класів, для яких створено оптимальні умови розширення меж предметної освіти та отримання консультативної допомоги з підготовки до участі в предметних олімпіадах. 65 учнів отримують консультативну допомогу з біології, інформатики та історії на базі 3 міських консультпунктів. 

Своїми досягненнями місто уславили призер IV етапу  етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з математики, випускник ЗОШ№17 Сєров Олександр, призер IV етапу Всеукраїнської олімпіади з історії, випускник ЗОШ№11 Каракуц Андрій, призер IV етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з правознавства, випускник ЗОШ№5 Аніщенко Андрій ,  переможець Всеукраїнського конкурсу- захисту науково- дослідних робіт учнів- членів Малої академії наук , Президентский стипендіат, випускниця Української гімназії Саприкіна Маргарита, учасниця IV етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з правознавства , випускниця ЗОШ №5 Пайко Юлія , призер IV етапу Всеукраїнської учнівської олімпади з історії, випускник ЗОШ№1 Кубай Данило,учень 11 класу Української гімназії Волков Сергій, який  у 2013 році став переможцем ІІ (обласного) етапу олімпіади та учасником  ІІІ етапу Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів МАН у м.Києві.
 Щорічно рішенням міської Координаційної ради з питань реалізації програми «Обдаровані діти» призначаються міські стипендії кращім інтелектуалам, спортсменам та творчо обдарованим учням. Так у 2013 році виплачується стипендія 30 обдарованим учням.
З вересня 2010 року на базі Української гімназії  впроваджено інноваційний освітній проект «Один учень - один комп’ютер», який на сьогодні є  масштабною ініціативою щодо організації навчального процесу за умов забезпеченості кожного учня персональним нетбуком  та  активного застосування цифрових освітніх ресурсів.
 Впроваджуваний експеримент дозволяє сформувати освітнє середовище , орієнтоване на набуття учнями медіакомпетентностей, розвиток критичного мислення, формування громадянських, лідерських та професійних якостей, що відповідають запитам сучасного соціуму.

 У ході підготовчого періоду забезпечено участь  педагогів Української гімназії, закладу, що одним з перших в Україні розпочав упровадження експериментальної моделі на ступені основної школи,  у навчальних тренінгах за проектом «1+1» на базі Донецького обласного інституту післядипломної педагогічної освіти та науково-практичному семінарі у м Херсоні.   Ознайомлено з досвідом роботи вчителів початкової школи  загальноосвітньої школи №61 м. Донецька, які працюють в експериментальному режимі протягом декількох років.


У жовтні 2011 року на базі Української гімназії проведено  обласний тренінг для вчителів- учасників проекту.

Управлінські та методичні аспекти експериментальної діяльності в межах проекту перебувають у стані практичної розробки обласною творчою групою, до складу якої включено директора гімназії та періодично забезпечується участь у засіданнях учителів- учасників проекту.

У напрямку формування інформаційно-комунікаційних компетентностей учнів- учасників проекту, та батьків учнів основної школи проведено низку навчальних тренінгів та пропоновано моделі здійснення батьківського контролю та супроводу самоосвітньої  позакласної діяльності учнів.

За умови відсутності  стандартизованного навчально-методичного забезпечення проектної моделі  проведено значну роботу щодо розробки, впровадження, експертної оцінки авторського та використання стандартизованого навчально-методичного забезпечення викладання базових дисциплін  за умови використання комп’ютерної техніки нового покоління.  Забезпечувався системний науково-методичний супровід процесу  розробки  кейс-техологій для вчителя та учня з опрацювання окремих розділів та тем навчальних курсів, які передбачають використання програмного портфоліо ельбуків.

             Сформовано дидактичну  базу тестпакетів та презентацій. Здійснено експертну оцінку та рекомендовано до застосування в освітньому процесі  електронні міні-підручники  та презентаційні навчальні модулі за окремими темами навчальних програм  з предметів.

Модель організації  експериментального освітнього процесу за умов  диференціації та індивідуалізації навчання за ініціативи та безпосередньої участі працівника методичної служби було демонстровано під час проведення творчої майстерні з світової літератури в межах зонального семінару-презентації досвіду роботи вчителів російської мови та літератури з проблеми формування полікультурної компетентності учнів у листопаді 2011 року. У 2013 році методичні напрацювання педколективу гімназії за результатами впровадження експерименту презентовано у ході проведення на базі  освітньої установи заняття обласної школи новаторства для працівників методичних служб .
 У поточному навчальному році освітній заклад став учасникомIVНаціональній виставки-презентації «Інноватика в сучасній освіті» у  жовтні 2012 року у м. Києві.
Значну роль у реалізації засад профільної освіти відіграє науково-методична взаємодія між загальноосвітніми закладами з профільною старшою школою та вищою освітньою установою з відповідною спеціалізацією факультетів.
 У напрямку забезпечення наступно-перспективних зв’язків між різним рівнями профільної освіти  проводиться профорієнтаційна та науково-методична робота в межах укладених умов про співпрацю.  Щорічно понад 40 старшокласників стають учасниками студентських науково-практичних конференцій, що пройшли на базі вищої школи та беруть  участь у презентаційних профорієнтаційних заходах для майбутніх абітурієнтів.

Значна роль у єдиному освітньому просторі відведена позашкільній освіті, орієнтованій на створення оптимальних умов творчого, духовного,культурного та фізичного розвитку дітей та учнівської молоді. Для організації змістовного дозвілля та забезпечення зайнятості учнів у позаурочний час на базі Будинку дитячої та юнацької творчості  та Дитячо-юнацької спортивної школи  створено 26 творчих колективів та 37 спортивних секцій, в кожній з яких відбувається копітка та творча розбудова особистості дитини.
    Неможливо уявити сьогодні успішне  функціонування закладів освіти без системного психологічного супроводу.  Поради психологів, які працюють майже у кожній освітній установі міста допомагають  створити комфортний психологічний мікроклімат у колективі, запобігти конфліктності та наапруженості у взаєминах, пізнати себе та адаптуватисядо умов проблемного суспільного життя.

Напруженість та динамізм життя освітньої галузі міста, результати  роботи освітян свідчать  про правильність вибору напрямків реформувань та перетворень, готовність педагогів  до творчого осягнення нового,  а керівництва установ та закладів освіти – до виваженого та впевненого руху вперед, до нових освітянських обріїв.







