 Освітяни.. Це одночасно офіційне й по-домашньому тепле слово єднає  людей неспокійної долі, безмежної  душевної  щедрості та сердечного тепла, творчого запалу, натхнення та відданості справі, яка стає самопосвятою та подвижництвом, зрештою усим життям.

 
Освітяни… Так шанобливо й  вдячно називають працівників освітньої галузі. Так з гордістю говорять про себе й ті, хто, починаючи свій шлях на освітянській ниві вчителем, зріс до справжнього майстра  й став сьогодні керманичем  шкільного життя. Адже школа ніколи на була тихою гаванню, скоріше кораблем, що долаючи рифи та підводні мілини, упевнено йшов до визначеної мети, щасливий місією першопрохідця, творця та фундатора.


  Успішність проходження корабельного  курсу та надійність визначеного фарватера  завжди забезпечувались командою управлінців, людей, покликаних долею до відповідальності за вибір та кінцевий результат, наділених досвідом, мудрістю та мужністю прийняття нового, вірою в людяність та професіоналізм тих, хто йде з ними поруч.


 Саме ці якості допомогли працівникам новоствореного у жовтні 1990 року відділу освіти  сформувати творчий колектив та надихнути  на розбудову освітньої системи міста.


 Організація експериментального майданчика з диференційованого навчання, відкриття перших профільних класів та класів з поглибленим вивченням окремих предметів, проведення ярмарків педагогічних ідей та методичних фестивалів відбувались за ініціативи та керівництва  першого завідувача відділу освіти,  Відмінника народної  освіти  Медянкіної Валентини Андріївни.


 Завдяки ентузіазму та професіоналізму  працівників апарату та методичного кабінету відділу освіти успішно впроваджувались освітні інновації, реалізовувались державні програми в галузі освіти, формувалась освітня мережа, відповідна соціальним потребам та запитам. Сторінками власної біографії працівників відділу освіти стали за роки існування відродження в місті національної школи, заснування МНВК, відкриття закладів нового типу, формування мережі профільних класів та класів з поглибленим вивченням окремих предметів, заснування освітніх округів, експериментальна діяльність у межах Всеукраїнського проекту «1учень-1 комп′ютер» на основі застосування персональних ельбуків та системного використання цифрових освітніх ресурсів, неухильне дотримання чинного законодавства в освіті та реалізація галузевих програм.


 Успішність реалізації запланованого та здійсненого визначалася тим,  що тричі поспіль (2003р., 2004р., 2006 р.) відділ освіти, очолюваний з 2000 року відмінником освіти України Батир Ганною Олександрівною, нагороджено  Почесною грамотою Головного управління освіти та науки Донецької облдержадміністрації за найбільш вагомі результати виконання програми розвитку освіти міста.


Зміна кервництва відділом, що відбулася у жовтні 2013 року, сприяла   утвердженню раніше обраних пріоритетів щодо розбудови освітньої системи міста та визначенню й успішній реалізації нової стратегії інноваційних змін.

Очолюваний  Лійкою Наталією Миколаївною, відділ освіти виступає флагманом галузевих новацій, ініціатором модернізаційних починань щодо удосконалення освітнього процесу, зміцнення та оновлення навчально-матеріальної бази закладів освіти, створення оптимальних умов навчання й збереження життя та здоров′я  учасників  освітнього процесу.

Кардинальні змістовні та організаційні зміни діяльності відділу освіти на сучасному етапі  зумовлені  швидкоплинністю життя та властивою сьогоденню інноваційністю й динамічністю.

У напрямку  створення відкритого,  диференційованого та варіативного освітнього середовища, орієнтованого на розвиток навчально-пізнавальних і професійних інтересів, нахилів, здібностей і потреб учнівської молоді, у місті продовжено роботу щодо оптимізації освітньої мережі, оновлення засад педагогічної діяльності та формування нового професійного мислення  вчителя, готового до інноваційних змін. 

У цілому в межах 2 освітніх округів створено оптимальні умови для  всебічного розвитку особистості, формування компетентностей щодо оперування технологіями та знаннями, визначеними потребами сучасного інформаційного суспільства.

  Поглиблену  гуманітарну та спеціалізовану профільну   підготовку обдарованої учнівської молоді  за економічнм, філологічним, суспільно-гуманітарним,  інформаційно-технологічним та природничо-математичним напрямками забезпечують Навчально-виховний комплекс «Загальноосвітня школа І ступеня - гімназія» та Димитровський міський ліцей.
Українська гімназія - перший з відкритих уі місті закладів нового типу, що декілька років поспіль має найкращі результати за підсумками реалізації  Програми розвитку освіти міста, стабільно та ефективно працює  в інноваційному режимі та  виступає ініціатором освітніх нововведень, осередком експериментальної діяльності з моделювання освітнього середовища «1учень – 1 комп’ютер» на основі застосування шкільних нетбуків та опорним закладом освітнього округу, що успішно виконує місію формування особистості, готової до творчої, продуктивної самореалізації в умовах глобалізованого соціуму.

Виваженістю стратегічних управлінських  орієнтирів, послідовним зміцненням та оновленням навчально-матеріальної бази, становленням колективу творчих натхнених учителів, що є подвижниками освітніх інновацій, зумовлено й  високі показники діяльності освітньої установи. У 2014 році заклад освіти посів 14 місце  серед  115 закладів нового типу, «Шкіл майбутнього» та ліцеїв обласного підпорядкування за результатами участі у ІІІ (обласному) етапі  Всеукраїнських учнівських олімпіад.  А випускниця 2014 року Шальнєва Тетяна  виявила найвищий рівень компетентності  та набрала максимальних 200 балів за підсумками зовнішнього незалежного оцінювання з української мови й літератури та географії.

Димитровський міський ліцей, створений у 2004 році як навчальний заклад нового типу відповідно до соціального запиту на освітні послуги та з урахуванням потреб міста та регіону в майбутніх спеціалістах фізико-математичного профілю, став осередком профільного навчання, науково-дослідної діяльності та профорієнтаційної роботи, освітньою установою, що послідовно працює у напрямку підвищення конкурентоспроможності освітніх послуг та формування нових якісних освітніх результатів.

Інноваційна складова є пріоритетною та  визначальною у діяльності закладів системи загальної середньої освіти .

Так цьогоріч розпочато реалізацію експериментальної стратегії розвитку загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 5, орієнтованої на досягнення високого освітнього результату шляхом  максимального наближення структури, змісту та форм організації  освітнього процесу до запитів та потреб замовників освітніх послуг у контексті соціального й професійного самовизначення та відповідності вимогам сучасного ринку праці. 
 
На базі загальноосвітніх навчальних закладів №№ 1,5,9 реалізується інноваційна модель організації освітнього процесу «Школа сприяння здоров′ю», орієнтована на формування в учнів стійких переконань щодо необхідності свідомого ставлення до власного здоров'я та його збереження, оволодіння учнями системними знаннями про здоров’я, формування умінь та навичок здорового способу життя.

Суттєвих змін зазнали зміст освіти та форми організації навчально-виховного процесу. Забезпечується прикладна спрямованість  навчання за рахунок орієнтації на інтеграцію базових предметних знань та способів пізнання, обов′язкового включення  в навчальний процес відомостей про застосування здобутих компетенцій у різних сферах обраної професійної діяльності. 

  Для підвищення якості освітнього процессу  в усіх закладах освіти міста встановлено сучасне  комп′ютерне обладнання та  здійснено підключення до мережі Інтернет. П′ять загальноосвітніх навачальних закладів обладнано мультимедійним комплексами. Сучасні технології створення,  збереження, передачі, обробки та управління інформацією, що передбачають інтеграцію телекомунікацій, комп’ютерів, програмного забезпечення, накопичувальних та аудіовізуальних систем, стали технологічним стрижнем  освітнього процесу в закладах освіти міста.

З урахуванням вимог часу освітня система міста гнучко реагує на соціальний запит щодо професійно зорієнтованого, життєво адаптованого випускника освітньої установи, готового до свідомого вибору  життєвих цілей,  компетентного застосування технологій та знань, що задовольняють  потреби інформаційного суспільства.
Оптимальною формою забезпечення потреби учнівської молоді у профорієнтаційній, допрофесійній та професійній підготовці за технологічним напрямом залишається Міжшкільний навчально-виробничий комбінат. З огляду на вагомість  формування в учнів  попередньо професійних робітничих навичок, піднесення престижу робітничих професій та нагальну суспільну проблему зміцнення промислового сектору економіки країни, функціонування в освітній мережі міста профільного навчально-виробничого комбінату  дозволяє успішно вирішувати низку питань щодо соціальної адаптації та професійного самовизначення учнівської молоді.

 Успішна реалізація першочергових завдань, що стоять перед освітянами міста, неможлива без забезпечення наступно-перспективних зв’язків між загальною середньою та дошкільною освітою. Дошкілля Димитрова  переживає період  сутнісних структурних та змістовних змін,

оновлення  форм і методів навчання, виховання і розвитку дітей дошкільного віку відповідно до вимог Базового компоненту дошкільної освіти  та програм розвитку дитини «Я у світі», «Впевнений старт». У закладах дошкільної освіти ефективно реалізуються  сучасні  програми  розвитку дітей  дошкільного  віку, які грунтуються  на  засадах  особистісно  зорієнтованого,  інтегрованого,  компетентнісного підходів  до  розвитку,  виховання  та  навчання  дошкільників,  тісної  взаємодії  навчального закладу  і  родини  у  формуванні основ  життєвої  компетентності  дитини перед   вступом  до школи. 

Значна роль у єдиному освітньому просторі відведена позашкільній освіті, орієнтованій на створення оптимальних умов творчого, духовного, культурного та фізичного розвитку дітей та учнівської молоді. Для організації змістовного дозвілля та забезпечення зайнятості учнів у позаурочний час на базі Будинку дитячої та юнацької творчості  та Дитячо- юнацької спортивної школи  створено  творчі колективи та спортивні секції, в кожній з яких відбувається копітка та творча розбудова особистості дитини.


Неможливо уявити сьогодні успішне  функціонування закладів освіти без системного психологічного супроводу.  Поради психологів, які працюють майже у кожній освітній установі міста, допомагають  створити комфортний психологічний мікроклімат у колективі, запобігти конфліктності та наапруженості у взаєминах, пізнати себе та адаптуватися до умов проблемного суспільного життя.


Навчання та виховання сучасної молоді в закладах освіти міста спрямовуються на формування світоглядної позиції молодого покоління, на 
патріотичне, громадянське виховання як стрижневі, основоположні, що відповідають як нагальним вимогам і викликам сучасності, так і закладають підвалини для формування свідомості нинішніх і прийдешніх поколінь. Реалізується низка яскравих та змістовних міських заходів, що закладають основи національної самосвідомості та активної життєвої позиції молоді.  Вагомими подіями життя колективів закладів освіти стали традиційні фестивалі військово-патріотичної пісні, Вахти пам′яті, Дні миру, святкування річниць Незалежності України та прийняття Конституції нашої суверенної держави.

Формування професійного іміджу учителя-дослідника, учителя-новатора, який виступає чільною постаттю усіх оновлювальних та розбудовчих процесів у галузі, відбувається сьогодні шляхом удосконалення фахової майстерності освітян, підвищення  інформаційної та технологічної компетентності педагогів,  мотивації вчителів на працю в режимі пошуку, на професійну успішність й конкурентоспроможність та лідерство у своїй справі.
 Сформована за умови виваженого керівництва система освіти міста забезпечує високу якість наданих освітніх послуг, підтверджену результативністю участі обдарованої учнівської молоді  у Всеукраїнських конкурсах, турнірах  та  олімпіадах. Своїми досягненнями місто уславили призер IV етапу  етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з математики, випускник ЗОШ № 17 Сєров Олександр; призер IV етапу Всеукраїнської олімпіади з історії, випускник ЗОШ № 11 Каракуц Андрій; призер IV етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з правознавства, випускник ЗОШ № 5 Аніщенко Андрій;  переможець Всеукраїнського конкурсу-захисту науково- дослідних робіт учнів-членів Малої академії наук, Президентский стипендіат, випускниця Української гімназії Саприкіна Маргарита; учасниця IV етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з правознавства, випускниця ЗОШ № 5 Пайко Юлія; призер IV етапу Всеукраїнської учнівської олімпади з історії, випускник ЗОШ № 1 Кубай Данило; учень 11 класу Української гімназії Ткаченко Андрій, переможець IV (Всеукраїнського) етапу олімпіади з екології (ІІ місце) та ІІІ етапу Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів МАН у м.Києві (ІІІ місце).

Міським відділом освіти здійснюється матеріальне стимулювання обдарованих учнів та педагогів-наставників, які досягли високих результатів в освітній діяльності. Щорічно понад 20 обдарованих учнів отримують  стипендію міської ради в середньому у розмірі 150 гривень.  
  
 Напруженість та динамізм життя освітньої галузі міста, результати  роботи освітян свідчать  про правильність вибору напрямків реформувань та перетворень, готовність педагогів до творчого осягнення нового, а керівництва установ та закладів освіти – до виваженого та впевненого руху вперед, до нових освітянських обріїв.

 Готуючись до відзначення 25-річного ювілею напередодні Дня працівників освітньої галузі , відділ освіти Димитровської міської ради  може пишатися здобутим та бути упевненим в успіху нових ініціатив та починань, що змінять час, виміром якого виступають праця та творчість натхнених подвижників вчительства, будівничих Школи, тих, хто зводив підвалини шкільного життя, й тих, хто з вдячністю до минулого, з гордістю сьогоденням, з поглядом у майбутнє розбудовує Всесвіт  для щастя людини. 
   .
