Реализация социальных инициатив Президента Украины.

Весомым показателем уровня развития  общества является  готовность государства  выступать гарантом  социальной защищённости прежде всего тех, кто больше всего  нуждается в помощи и поддержке в решении жизненных проблем. Социальные инициативы Президента Украины, которые  рассматриваются сегодня как  Новая социальная политика, являются примером  выверенности  политики  государства в сфере управления экономикой с целью  поддержки социально уязвимых категорий населения, в том числе  детей, учащейся молодёжи.

 В направлении  создания условий, обеспечивающих  развитие и оздоровление  одарённых детей в городе, продолжена работа по оптимизации сети образовательных учреждений.
 На даный момент сформирована оптимальная сеть  профильных 10-11 классов  и создана система допрофильной подготовки , предполагающая  углубленное изучение отдельных предметов  и внедрение спецкурсов, факультативов, позволяющих учащимся познать себя, сформировать представление о том или ином направлении  развития науки или производства, что в последующем предопределяет профессиональный выбор ученика, его жизненную самореализацию.


  Так в 2013-2014 учебном году в городе  функционируют 26 профильных классов, в которых обучаются 516  старшеклассников:  9 классов естественно-математичечкого, общественно-гуманитарного  и филологического  профилей  и 17 класов технологического профиля.

 В городе оптимально использованы возможности  Межшкольного учебно-производственного комбината , профильного учреждения, имеющего лицензию на предоставление образовательных услуг,  удовлетворяющего потребности учащейся молодёжи в получении робочих профессий и приобретении навыков  инженерно-технического труда. 

 
На этапе допрофильной подготовки во всех образовательных учреждениях города внедряются спецкурсы и факультативы по выбору  с учётом запросов и потребностей учащихся. В среднем ежегодно внедряется около 90 спецкурсов, и 75 факультативных курсов.

 С целью обеспечения  качественной допрофильной подготовки учащихся основной школы в текущем учебном году на базе Украинской гимназии открыто 15 классов с углубленным изучением английского языка, в которых обучаются   377 учащихся, и 2 класса (44ученика)  с углубленным изучением математики  на базе Димитровского городского лицея.

В целом углубленное изучение предметов формирует необходимую основу для последующего обучения учеников в старшей школе за избранным профилем.

 
В направлении обеспечения оптимальных условий поготовки  одарённой учащейся молодёжи  ко Всеукраинским предметным  олимпиадам по базовым учебным дициплинам  на базе 5-ти  общеобразовательных учреждений  внедряются10 межшкольных факультативных курса по математике, английскому, немецкому и украинскому языкам, химии, биологии, физике и информатике, слушателями которых стали 145 учащихся 9-11 классов. 

В 2012-2013 учебном  году призерами городского этапа Всеукраинских ученических олимпиад стали 194 ученика, 24 получили  приглашение на участие в областном этапе, и 4 из них стали призерами ІІІ этапа Всеукраинских ученических олимпиад.

 Научно-исследовательской работой в пределах МАН на протяжении года  было охвачено свыше 115 учеников образовательных учреждений.  Пять  научно-исследовательских проектов было допущено к участию в областном этапе конкурса-защиты

         На протяжении года обеспечивалось материальное стимулирование одаренной ученической молодежи и педагогов-наставников. Городскими стипендиатами  в 2013 году стали 27 учеников школ и воспитанников внешкольных учреждений.
6 педагогов-наставников получают надбавку в раз мере 15% от должностного оклада за высокие достижения в работе.
Занятие физической культурой и спортом  является  неотъемлемой частью всестороннего развития ребёнка. Поэтому, модернизация спортивных площадок  учебных заведений,  их эффективное  использование, «максимальная  загрузка» и содержание в надлежащем санитарно - техническом состоянии – одно  из  важных направлений работы учебных заведений города. В мае 2013года отделом образования проведен городской смотр-конкурс спортивных площадок  общеобразовательных школ города.  В ходе проведения конкурса было отмечено, что все спортивные площадки подготовлены к работе: отремонтировано и покрашено спортивное оборудование, пополнена материально-техническая база спортивных площадок ОШ № 5, Украинской гимназии, ОШ № 6, ОШ-интернат, ОШ № 9. Все спортивные площадки  имеют поля для игры в футбол, баскетбольную и волейбольную площадки. Победители конкурса (ОШ № 9 -1 место, ОШ № 5, Украинская  гимназия –  2 место, ОШ № 6 - III место) получили денежные призы для пополнения материально-технической базы спортивных площадок (1 м.- 1500грн.; 2м. -1000грн; 3м- 500 грн.)

          Общеобразовательная школа № 6 Димитровского городского совета принимала участие в конкурсе  «Зови друзей - поиграем вместе!», который проводил Фонд Братьев Кличко вместе с Фондом Кока-Кола, и стала одним из победителей конкурса. По условиям конкурса  на спортивной площадке школы установлен комплект детского спортивно-игрового оборудования. 
         В рамках реализации социальных инициатив Президента отделом образования Димитровского городского совета проведено ряд  энергосберегающих мероприятий, направленных на сокращение потребления энергетических ресурсов.   
Так в течение 2013 года в учреждениях образования произведена замена труб и радиаторов на сумму 82,1 тыс.грн. Проведены капитальные ремонты кровель – 3766 м2 на общую сумму 845,3 тыс.грн.  Заменено 8 насосов для электронных блоков управления систем центрального отопления на сумму 32,0 тыс.грн.  Все проведенные мероприятия  дали возможность сэкономить  около 2 млн. гривен.

Все учреждения образования оснащены приборами учета использования энергетических ресурсов и энергосберегающими лампами. 

В 2014 году отделом образования Димитровского городского совета  совместно с руководителями учреждений образования будет продолжена работа,  направленная на снижение затрат на энергообеспечение. 

Будут произведены капитальные ремонты кровель в общеобразовательных школах и детских садах на сумму 1003,7 тыс.грн.; замена оконных блоков в детских садах №№ 4,9 на сумму  428,4 тыс.грн.; утепление фасада  и капитальный ремонт наружной теплотрассы детского сада № 8 на общую  сумму 1080,0 тыс.грн.

Одним из наиболее эффективных направлений в энергосбережении является использование альтернативных систем отопления. Отделом образования запланирована установка блочно-модульных котельных на твердом топливе. Особенностью твердотопливных котельных является способность работать на различных видах твердого топлива (угле или дровах), любой биомассе (щепа, ветки, опилки, обпил, солома и др.), что позволит более эффективно и рационально использовать бюджетные средства.
   В целом работа отдела образования Димировского городского совета  по реализации новых социальных инициатив Президента Украины , ориентированная  на создание оптимальных и комфортных условий обучения и развития подрастающего поколения, отвечает государственным приоритетам, которые на данном этапе  определены Президентом Украины как  «стратегическое инвестирование в тех, кто будет строить и развивать Украину практически до конца XXI столетия».
