                            День цивільного захисту у школі
Цілеспрямована профілактична робота у навчальному закладі  щодо запобігання дитячого травматизму, виховання свідомого ставлення до власної безпеки, вироблення навичок дотримання правил поведінки в надзвичайних ситуаціях є актуальною та необхідною. Вона проводиться планомірно протягом року, а її завершальним етапом є проведення Дня цивільного захисту. Метою проведення такого заходу є практична перевірка здатності учасників навчально-виховного процесу грамотно та чітко діяти в умовах надзвичайних ситуацій з метою захисту та збереження життя і здоров’я.
У загальноосвітній школі І-ІІІ ступенів №6 цей День ЦЗ  проведено 16 квітня в рамках Тижня безпеки життєдіяльності.  Підготовка до його проведення тривала більше місяця. За цей час було організовано методичні заняття з класними керівниками, здійснювалась розробка різноманітних заходів з урахуванням вікових особливостей школярів. Старшокласники разом з учителями працювали над складанням пам’яток щодо дій у надзвичайних ситуаціях, створенням мультимедійних презентацій. Адміністрація школи звернулась за допомогою з питань організації та проведення навчальних тренувань до начальника 52 Державної пожежно-рятувальної частини Черкашина В.В. , який активно взяв участь у підготовці відповідних заходів, надавав консультативну допомогу.
Розпочався День цивільного захисту із загальношкільної лінійки, де було повідомлено про порядок проведення заходів. Класні керівники провели єдиний урок безпеки життєдіяльності,обравши оптимальну форму проведення. Так,  в 2-А класі відбувся тренінг  « Правила безпеки та можливості отримання допомоги» ( кл. керівник Боричевська О.І.), тематичний експрес « Сторінками ОБЖ» допоміг засвоїти певні правила безпечної поведінки  учням 3-Б класу (кл. керівник Ширікова Д.М.). Активно працювали в групах учні 5-Б класу   ( кл. керівник Степаненко Д.М.) та 7 класу (кл. керівник Бастирєва О.С.) під час проведення вікторин з протипожежної тематики « Багато знати – вміло діяти». Тренінг  « Правила поведінки та дії під час обстрілів» у 10 класі ( кл. керівник Литвинова С.В.)  супроводжувався переглядом відеофільму відповідної тематики. Учні 8-А класу ознайомились із презентацією « Небезпечні знахідки» та підготували пам’ятки « Твої правила безпеки». Усі заходи, що проводились у класах, відвідали  гості: спеціалісти міського  відділу освіти,  інспекторський склад ДПРЗ-9, представники Фонду соціального страхування  від нещасних випадків, інспектори відділення запобігання НС.Вони спілкувалися зі школярами, спостерігали за роботою учнів під час єдиного уроку безпеки.
За сигналом тривоги всі учасники навчально-виховного процесу залишили приміщення школи і вишикувались на шкільному подвір’ї, де з’явились пожежні машини та швидка допомога. Школярі, педагоги, батьки, гості  мали змогу спостерігати за професійною  роботою підрозділу пожежно-рятувальної частини. Вогнеборці демонстрували організовані, чіткі дії у разі надзвичайної ситуації : гасіння умовної пожежі на горищі школи, евакуації умовного потерпілого із приміщення навчального закладу. Не тільки діти, а й дорослі із захопленням спостерігали за роботою рятувальників, розуміючи, що ця професія є небезпечною і складною. Застосування  техніки та пожежно-технічного обладнання усі присутні змогли побачити і під час гасіння умовного займання  на спортивному майданчику школи. Пожежні користувалися різноманітними засобами пожежогасіння, які є на озброєнні підрозділу, були одягнені у спеціальне вогнезахисне спорядження. Крім цього, учні змогли навчитися самостійно користуватися вуглекислотними та порошковими вогнегасниками під наглядом пожежних.
Після ліквідації умовної пожежі рятувальники мали змогу поспілкуватися з учнями школи: розповіли про особливості професії, засоби пожежогасіння, нагадали правила пожежної безпеки. Школярі цікавилися, де можна здобути професію рятувальника, пожежника, які вимоги є до цього, розпитували, пожежі якої складності доводиться долати вогнеборцям, висловили бажання відвідати пожежну частину.
Слова особливої вдячності хочеться висловити  начальнику 52 Державної пожежно-рятувальної частини Черкашину В.В. та особовому  складу рятувального підрозділу, які не тільки добре знають свою справу, а й бездоганно виконують її.

Практичною спрямованістю відзначалося  заняття, яке проводили представники Товариства Червоного Хреста з учнями 10-11 класів. Борисова І.В.  розповіла не тільки про історію виникнення організації,  її діяльність, але й провела тренінг з надання першої медичної допомоги. Старшокласники вдосконалювали вміння робити штучне дихання, непрямий масаж серця, застосовуючи спеціальний манекен, відпрацювали прийоми надання невідкладної допомоги людині, яка втратила свідомість.
Багато яскравих і незабутніх вражень залишив цей день у всіх присутніх і безпосередніх учасників подій. Знання, вміння і навички, набуті та відпрацьовані в активній діяльності допоможуть дітям у майбутньому , зміцнять упевненість учнів у ефективності заходів цивільного захисту та протипожежної безпеки.
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