Про порядок приймання дітей до 1-го класу 

Питання щодо порядку прийому дітей до 1-го класу регламентується законами України «Про освіту», «Про загальну середню освіту», «Про охорону дитинства», державними санітарними нормами, розпорядчими документами міністерства освіти і науки України, департаменту освіти і науки Донецької облдержадміністрації.


Вік майбутніх першокласників регламентується п. 3 ст. 36 Закону України «Про освіту», п.1 ст. 20 Закону України «Про загальну середню освіту»:  

До 1 класу загальноосвітнього навчального закладу зараховуються діти  шести- або семирічного віку.

Разом з тим звертаємо увагу на те, що згідно зі ст. 12 Закону України «Про дошкільну освіту» право на перебування у дошкільних навчальних закладах гарантовано дітям віком до шести (семи) років, де забезпечується догляд за ними, розвиток, виховання і навчання відповідно до вимог Базового компонента дошкільної освіти. Отже, якщо дитина досягла 6-річного віку, дошкільні навчальні заклади не можуть відмовити батькам у подальшому отриманні дошкільної освіти їхньою дитиною. 

Навчання учнів першого класу залежно від місцевих умов може проводитися у загальноосвітньому навчальному закладі, навчально-виховному об'єднанні (комплексі) або на базі дошкільного навчального закладу.


Прийом дітей до 1-го класу загальноосвітнього навчального закладу (крім спеціалізованого) здійснюється на безконкурсній основі, як правило, відповідно до території обслуговування.

Навчальний заклад, що обслуговує мікрорайон, де мешкає дитина, не може  відмовити їй у зарахуванні.


У випадках, коли кількість заяв щодо вступу дитини до 1-го класу загальноосвітнього навчального закладу не за місцем проживання перевищує кількість вільних місць, перевага надається тим, чия заява була зареєстрована раніше. 


Інформація про закріплення (чи відсутність закріплення) за певним загальноосвітнім навчальним закладом мікрорайону (певної території обслуговування) обов’язково має розміщуватися на сайтах школи та інформаційному стенді для батьків майбутніх першокласників.

Для зарахування дитини до 1-го класу батьки, або особи, які їх замінюють, подають:

· заяву на ім’я директора загальноосвітнього навчального закладу;

· копію свідоцтва про народження дитини;

· медичну картку встановленого зразка.

Інших документів для зарахування дитини до 1 класу не передбачено. Не можуть вимагатися відомості про місце роботи, посади батьків або осіб, що їх замінюють, та інша інформація, не передбачена чинним законодавством.


При прийомі дитини  до 1-го класу є неприпустимим проведення тестувань, співбесід, екзаменів тощо з перевірки її знань щодо засвоєння навчально-виховної програми дошкільного навчального закладу. 


Наказ про зарахування дитини до 1-го класу загальноосвітнього навчального закладу видає директор на основі поданих документів, як правило, до початку навчального року.


Відповідно до Інструкції з ведення ділової документації у загальноосвітніх навчальних закладах на кожного учня-першокласника оформляється особова справа.
     

Часто виникає питання про зарахування до школи дітей, які не мають профілактичних щеплень. 

Відповідно до ст.12 Закону України «Про охорону дитинства» батьки несуть відповідальність за стан здоров’я дитини, її фізичний розвиток.


Відповідно до ст. ст. 12,15 Закону України «Про захист населення від інфекційних хвороб» медичні працівники, які проводять профілактичні щеплення, зобов’язані надати об’єктивну інформацію батькам про ефективність профілактичних щеплень і можливі післявакцинальні ускладнення.


Дітям до 15 років профілактичні щеплення проводяться за згодою їх об’єктивно проінформованих батьків або інших законних представників (далі-батьки). Батьки мають право відмовитися від щеплення через відсутність об’єктивної інформації про вплив щеплень на стан здоров’я і подальші наслідки.

Якщо батьки відмовляються від обов’язкових профілактичних щеплень, медичний працівник має право взяти у них відповідне письмове підтвердження, а в разі відмови дати таке підтвердження – засвідчити це актом у присутності свідків.


Питання про відвідування навчального закладу дітьми, батьки яких відмовилися від щеплень, вирішується лікарсько-консультативною комісією.

