Як організувати навчання  учнів під час карантинних заходів

 (інформація для батьків)

Організація  дистанційного навчання під час карантинних заходів - це лише одна  із можливих форм реалізації освітньої моделі, що набуває актуальності з огляду на  галузеві інноваційні зміни в  контексті реформування української освіти. Відтепер дистанційно можуть навчатися  учні,  які з будь-яких причин не можуть відвідувати навчальні заняття в ЗНЗ або мають високий рівень навчальної компетентності за результатами  останнього річного оцінювання  навчальних досягнень. Отже, дистанційний процес –  це  перспективна форма навчання та одночасно дієвий засіб  вирішення проблем організації освітнього процесу за умов, коли  безпосередній контакт  викладача та учня не можливий або ускладнений.

 Для забезпечення неперервності освітнього процесу в умовах карантинних заходів  закладами освіти міста  організовано  навчання учнів з використанням дистанційних технологій. Така модель організації освітнього процесу  для освітян міста не є принципово новою. Адже кожен педагог має досвід  роботи на онлайн-платформі, використовував методики перевернутого класу, коли учні заздалегідь самостійно опрацьовують навчальний матеріал, підготовлений та структурований відповідно до алгоритму роботи з ним учня, укладав дистанційні   кейси, працював з хмарними сервісами.

   Тож за умови надання покрокової інструкції батькам та учням щодо організації самостійної роботи  заклади освіти міста готові до дистанційного формату надання освітніх послуг.

 Передусім учні  повинні ознайомитись із завданнями, розміщеними на сайтах закладів освіти, та скласти план навчальної діяльності з урахуванням визначених педагогами  термінів виконання  завдань та обраного формату роботи. Адже пропоновані до опрацювання завдання можуть передбачати підготовку відеосюжету, фотозвіту за результатами роботи, використання скан-копії малюнка,  створення із застосуванням відповідного програмного забезпечення ментальних карт, буктрейлерів, інфографіки  тощо.

 
Якщо виникає потреба у додатковому поясненні, коментарі, консультуванні при самостійному опрацюванні учнем навчального матеріалу, передбачена можливість електронного листування з  педагогом, телефонного та  скайп-зв’язку й використання  соціальних мереж.


 Під час дистанційного навчання  є можливість скористатися форматом телеуроків. Зокрема у зв'язку з карантинними заходами телеканал «Київ» дві години ефірного часу буде відводити для проведення телеуроків. Відеоуроки виходитимуть щодня по буднях, по три-чотири на день — о 9:30, 11:30, та 13:30. Тривалість — 30 хвилин. Усього в програмі трансляцій 12-13 предметів: біологія, хімія, українська мова та література, історія України, світова історія, географія, фізика, алгебра, геометрія, німецька, англійська мови. Тож кожен бажаючий може скористатися  послугами таких «відеорепетиторів» та удосконалити свої знання з певних розділів програм з навчальних предметів.
 Слід зазначити на важливості батьківської підтримки дистанційного навчання дитини. Надзвичайно вагома роль батьків, які не тільки забезпечують комфортні умови для навчальної діяльності учнів, а й підтримують зв’язок з класним керівником, встановлюють разом з дитиною режим дистанційного навчання, відстежують у динаміці успішність дитини.
З перших днів карантину батькам  слід пояснити дітям, що насправді карантин - це не продовження канікул, а не менш напружений, ніж за звичайних умов, процес навчання, який передбачає особисту відповідальність учня за його результати. Тому доцільно встановити терміни  виконання завдань і пояснити, що в онлайн-режимі працювати не менш цікаво, ніж стаціонарним чином. Адже вчитель пропонуватиме  для самостійного опрацювання матеріал, який  не просто передбачатиме необхідність читання, запам’ятовування й обов’язкового виконання контрольного блоку завдань, а  ілюстративне чи графічне зображення (пояснення), лінк на відео для перегляду, check-list для закріплення знань і творче завдання (можливо, таке, яке можна виконати з друзями дистанційно).
 Важливо, аби ця робота відбувалася дозовано - з перервами для відпочинку.

Якщо батьки хочуть  самостійно навчати дітей початкових класів вдома, то можуть використати практичні завдання для учнів 1-2 класів, розміщені на сайті Освіта.ua, платформі для вивчення математики Matifik, на  порталах  «Урок» і «Вчитель вчителю, учням та батькам».

Тож ні педагоги, ні учні та їх батьки не повинні втрачати нагоди скористатися  новітніми технологіями дистанційного навчання, оптимально використати інтелектуальні й інформаційні ресурси  для безперервної освіти, отримання нових знань та збагачення життєвого досвіду.

Методичний кабінет 

відділу освіти 

