  Експериментальна діяльність за проектом  «1учень-1комп´ютер»  в Українській гімназії 
 
Експериментальний процес з реалізації Всеукраїнського проекту «1 учень - 1 комп’ютер» на базі початкових класів  Української гімназії як  експериментального майданчика Всеукраїнського рівня  успішно триває протягом 4 років.  Проектна діяльність  в умовах експерименту  оптимально забезпечує можливість отримання учнями  медіакомпетентностей та найсучасніших знань з перших днів навчання в школі,  оволодіння інформаційною культурою, готовність до усвідомленого використання комп’ютерної техніки як засобу реалізації самоосвітніх завдань та забезпечення особистісного розвитку.  Освітня модель електронного навчання  сприяє  ранній соціалізації учнів  та подоланню проблем  дезадаптованості  в умовах  швидкої мінливості  соціуму.


 Пріоритетним напрямком методичного забезпечення експериментального процесу залишається розробка відповідного специфічним (за моделлю «1учень-1 комп’ютер»)

умовам протікання освітнього процесу  навчально-методичного забезпечення викладання базових дисциплін та  організації дистанційного навчання учнів.

Виходячи з того, що модель  освітньо-інформаційного середовища «1 учень - 1 комп’ютер» забезпечує оптимальні умови формування  інноваційного навчального простору на основі використання  технологій та сервісів мережевої взаємодії, інформаційного пошуку та створення цифрових об’єктів за умов, що не потребують кардинальної зміни навчальних планів, діючих програм  з предметів базового та варіативного освітнього компоненту, реалізація проекту орієнтує вчителя на оновлення  перш за все технологічних підходів, пріоритетність  застосування прийомів розвитку критичного мислення, навичок пошуково-дослідницької діяльності та  реалізацію інтеграційних підходів до навчання.
Інноваційна  освітня модель відкриває можливості для залучення найсучасніших 

досягнень науки й  технологій з перших днів навчання дитини в школі, для 

створення особистісно-орієнтованого навчального середовища, інтерактивного та інформатизованого, відкритого в аспекті залучення до партнерської навчально-виховної взаємодії з вчителем батьківської громадськості, що у свою чергу призводить до змін особливостей протікання навчального процесу, який  набуває ознак  максимальної персоналізації з опорою на власний досвід кожного учня.

На відміну від традиційного  навчання класі, модель «1 учень – 1 комп'ютер» створює ситуацію дитиноцентризму  з наданням можливостей взяти під контроль своє 

власне навчання, забезпечуючи гнучкість, різнорівневість освітнього процесу.
З урахуванням того, що  персональний нетбук  учня є  «мережною книжкою», тобто  пристроєм, призначеним для роботи в Інтернет-мережі, оптимальність протікання експериментального процесу в закладі освіти забезпечується наявністю локальної  безпровідної мережі та роутерів Wi-fi  та ефективністю використання інтернет-ресурсів. 
 Досягнутий  рівень  експериментального  діяльності з реалізації проекту  потребує організації співпраці учасників освітнього процесу в реальному часі, активного залучення  учнів та педпрацівників до створення власного індивідуального контенту. Учні повинні залучатися до публікацій власних текстів в Інтернеті, що сприятиме підвищенню мотивації щодо вивчення української мови та зростанню відповідальності за дотримання правописних норм у текстах, адресно орієнтованих на широку читацьку аудиторію.
Важливим напрямком роботи в межах експериментального процесу є організація дистанційних форм взаємодії учнів, батьків і вчителів шляхом створення та ведення  класних та персональних блогів, що дозволяє учням фіксувати їх роботу в on-line, вести діалог і спільну діяльність з однокласниками, вчителем та батьками, об'єднувати  та інтегрувати ідеї  та одночасно переводити набуті знання щодо застосування інформаційно-комунікаційних технологій в площину практичної діяльності.
Доцільним є проведення  дистанційно консультацій з використанням можливотей блогу, що забезпечує можливості віддаленої підтримки спілкування в канікулярний та карантинний періоди, on-line  контакту з учнями, які потребують системного педагогічного супроводу.
 Підготовка до уроку
  Моделювання  вчителем  учнівського  контенту відбувається з урахуванням відповідності обраного елетронного ресурсу програмі, темі, меті уроку, віковим особливостям учнів та рівня  інтерактивності   демонстраційних моделей  і  пропонованих до опрацювання завдань, рівнів  комунікативності та зворотнього зв’язку з учнем, віртуальності практикумів, лабораторій, варіативності матеріалу, персоналізації  та  зручності  навігації. 
 Доцільним та виправданим  використанням мультимедійних засобів досягається розширення меж навчального середовища,  цифровий формат якого є найбільш відповідним особливостям сприйняття  сучасними учнями навчальної інформації.
Разом з тим  є певні труднощі в роботі в  електронному середовищі. Так зокрема простежується  часткове перезбуджування  учнів інтерактивністю процесу й переважність запам’ятовування саме процесуальних , а не змістових аспектів навчання, визначення в якості показника результативності освітнього процесу отримання певних користувацьких навичок, а не оволодіння  знаннєвою базою. Тобто засіб навчання для молодших школярів на етапі входження в експериментальний процес є більш переважним, ніж зміст навчального матеріалу.
Основні ознаки успішного впровадження моделі «1 учень – 1 комп`ютер»: рівень ІКТ-компетенцій учнів, висока мотивація до навчання, значущість практичних результатів діяльності для учнів, самостійна (індивідуальна чи групова) дослідницька діяльність учнів, інтеграція знань та вмінь з різних навчальних предметів.
 Висновки

Використання моделі навчання «1 учень - 1 комп'ютер» в початковій школі в цілому  позитивно впливає на учнів, покращує адаптацію, розвиває  особистісні якості школярів, забезпечує умови формування  життєвих компетенцій  (навчальної, інформаційної, комунікативної тощо), удосконалює комп’ютерну грамотність вчителів, учнів та їх батьків, забезпечує широкий доступ учасників навчально-виховного процесу до 

світових інформаційних ресурсів, підвищує ефективність навчального процесу та якість викладання предметів. 

Детальніше з досвідом експериментальної діяльності педагогів можна ознайомитись за посиланнями:
http://sabegatulina.ucoz.ru/load/
http://zinoveva.ucoz.ru
