Технопарк - інноваційна форма методичної роботи у межах окружної освітньої моделі
Як інноваційна  соціально-педагогічна система, в основу якої покладено принцип  інтегративної взаємодії  суб’єктів освітньої діяльності, освітній округ потребує  методологічного підґрунтя, розробки та реалізації на певному територіальному рівні нової (окружної) моделі методичної роботи з учасниками освітньо-виховного процесу.  Пріоритетної ваги набуває потреба формування цільового комплексу науково - методичних дій в межах освітніх округів, зміст яких визначається як загальними завданнями і проблемами розбудови національної школи, так і конкретикою професійної діяльності педагогів у певному територіальному освітньому просторі. 



Методична служба, яка опікується проблемою науково-методичного супроводу  освітніх округів та формування професійної компетентності вчителя, що працює в умовах інноваційного освітнього простору, має сьогодні  зосередитись на вирішенні  проблем упровадження моніторингу ефективності функціонування освітніх округів та формування системи інформаційного забезпечення  освітнього округу, вивчення та поширення перспективного педагогічного досвіду щодо оптимізації освітньої території та впровадження інноваційних моделей окружної методичної роботи.
Як цілісна система дій та заходів щодо підвищення та збагачення професійного    потенціалу суб’єктів  освітньої діяльності в межах округів науково-методична робота  повинна бути  інноваційно гнучкою та відповідною реформеним процесам в освіті.

 На даному етапі модернізаційних галузевих зрушень оптимальний  режим інноваційної діяльності з вивищення  фахового рівня   педагогічних кадрів  у межах окружної освітньої моделі  передбачає та ефективно забезпечує така  форма вільного  підвищення професійної  майстерності освітян, як технопарк – об’єднання  на базі опорного закладу округу студій певної  тематичної  спрямованості, зумовленої  проблемним полем  методичного  заходу.
 Застосування   такого комплексу навчання дорослих, як парк педагогічних технологій, дозволяє модераторам андрагогічного процесу  інтегровано моделювати  реальну управлінську, методичну та педагогічну діяльність учасників студій технопарку , орієнтовану на вирішення особистісно та професійно значущих для учасників навчально-виховного процесу  проблем. 
Саме технопарк в умовах окружної освітньої  структури оптимально відповідає потребам суб’єктів окружної освітньої взаємодії щодо сумісного пошуку дієвих інноваційних моделей організації освітнього та андрагогічного процесів на засадах компетентності, безперервності, якості та високої результативності. Забезпечуються умови презентації інноваційних здобутків педагогічних колективів та окремих педпрацівників у напрямку вирішення ключових галузевих проблем та освітніх завдань, що стоять перед певною окружною системою, здійснюється обмін досвідом, конструктивне обговорення проблемних ситуацій, забезпечуються умови набуття навичок педагогічного моделювання, розвиток критичного мислення та закладання засад формування інноваційно активної особистості педагога.
Робота студій технопарку, що не передбачає єдиної, усталеної методики проведення та завжди є авторським напрацюванням педагогів, що презентують власний досвід, має ґрунтуватися на принципі конструктивної інноваційної діяльності та бути зорієнтованою на демонстраційний показ методів, прийомів організації  інноваційного освітнього процесу, презентацію інноваційного продукту, спільне моделювання та проектування зразків нової педагогічної практики.
 З огляду на вищезазначене, найбільш ефективним та відповідним цільовій настанові методичного заходу ( педагогічної студії ) у межах парку освітніх технологій  виступає  формат  майстер-класу.
Майстер-клас  як специфічна інноваційна технологія  та форма  передачі педагогічного досвіду являє собою фундаментально розроблений оригінальний метод або авторську методику, що спирається на свої принципи і має певну структуру. З цієї точки зору майстер-клас відрізняється від інших форм трансляції досвіду тим, що в процесі його проведення відбувається безпосереднє обговорення запропонованого методичного продукту і пошук творчого вирішення педагогічної проблеми як з боку учасників майстер-класу, так і з боку майстра-автора досвіду. 
 При моделюванні студійного режиму роботи в форматі майстер класів слід виходити  з того, що в технології проведення майстер-класу головне - не повідомити  та засвоїти інформацію, а передати способи діяльності, будь то прийом, метод, методика, чи технологія. Саме тому позитивним результатом майстер-класу вважається результат, що виражений в оволодінні учасниками новими творчими способами вирішення педагогічної проблеми, у формуванні мотивації до самонавчання, самовдосконалення, саморозвитку. 
У процесі підготовки та проведення майстер-класу  важливо врахувати те, що представлення досвіду буде однобічним і неповним, якщо не передбачити його розгляд у широко зорієнтованому контексті, не надати розгорнуту панораму різноманітних думок і його оцінок, не змоделювати проблемно-дискусійне поле, яке, за умови  звільнення від однозначності поглядів і тлумачень, створить конструктивно-творчу атмосферу відкритості думок, варіативності  оцінок, багаторакурсності в розгляді й інтерпретації інноваційного досвіду, що представляється.
  Саме таке обговорення  у ході майстер класу й забезпечує оптимальні умови партнерської  взаємодії учасників щодо пошуку ефективних форм, методів та технологічних підходів до організації  профільно спрямованого та орієнтованого на всебічний розвиток та самореалізацію обдарованої учнівської молоді освітнього процесу  у межах окружної моделі.
 Безперечно, майстер-клас - лише один  із можливих  технологічних підходів до організації  студійного обговорення актуальних освітніх проблем у межах технопарку.  Ефективність студійного  проблемно-педагогічного  полілогу забезпечується  варіативністю пропонованого організаторами спектру інтерактивних форм навчання та підвищення кваліфікації педагогічних кадрів. Цільовій настанові та проблемному спрямуванню студій  будуть відповідними форми презентації досвіду, елементи методичних тренінгів та практикумів, організаційно-ділові ігри, дебати тощо.
 Не менш важливим  при моделюванні  андрагогічного процесу у студійному режимі  є передбачення зміни організаційних форм діяльності та складу учасників груп та включення поетапного рефлексивного супроводження усіх форм діяльності учасників студії.
Щодо роботи відеосалону та медіа-центру технопарку , слід зауважити, що означені структурні компоненти парку педагогічних технологій підпорядковано потребі інформаційного та медійного забезпечення заходу. За умови вільного переміщення учасників заходу в проблемно- інформаційному просторі парку (можливість переходу зі студії в студію) та, безперечно, неможливістю одночасної присутності в декількох дебатних центрах , участі в декількох майстер-класах  тощо, медіа-центр та відеосалон  забезпечують умови широкої поінформованості учасників про перебіг заходу, сприяють усвідомленості вибору  та визначенню особистої участі педагогів у роботі студій  технопарку. Можливість перегляду відеоматеріалів, презентацій досвіду роботи суб’єктів окружного освітнього процесу, відео репортажів з роботи студій  сприяє розширенню інформаційного та проблемного поля заходу, поінформованості учасників про його перебіг. 
Сучасні інформаційно-комунікаційні технології надають можливість проведення у межах технопарків вебінарів, видеоконференцій, чатів та форумів, що в цілому сприяє розширенню кола учасників освітнього полілогу, забезпечує умови  обміну думок, варіативності підходів до вирішення спільних  педагогічних проблем, презентації, поширення та обміну досвідом з проблеми проведення технопарку.
Таким чином технопарк інтегрує новітні науково-методологічні, інформаційно- комунікаційні й технологічні підходи до навчання й підвищення кваліфікації педагогічних кадрів та оптимально відповідає  завданням організації методичної роботи у межах окружної освітньої моделі як інноваційної  педагогічної системи.
До застосування в системі методичного супроводу окружної освітньої моделі може бути рекомендованим проведення технопарку  з проблеми «Професійна компетентність педагога щодо організації роботи з обдарованою учнівською молоддю» 
            Мета та завдання проведення означеного заходу  полягають у формуванні та удосконаленні професійної компетентності керівних та педагогічних кадрів шкіл щодо управлінського та науково-методичного забезпечення освітнього процесу підвищеного рівня навчальної  складності , орієнтованого на розвиток  та особистісну самореалізацію обдарованої учнівської молоді; презентації  досвіду застосування інформаційно-комунікаційних технологій у   роботі з обдарованою молоддю; вивищенні компетентності педпрацівників щодо застосування цифрових освітніх ресурсів з метою збагачення та реалізації особистісного потенціалу учасників освітнього процесу; ознайомленні педагогів з технологічними прийомами формування пізнавальної компетентності учнів на уроках математики, з методологічними аспектами педагогічного супроводу науково-дослідницької роботи учнів у межах МАН; формуванні практико-діяльнісних навичок керівництва та консалтингу процесу наукового дослідження та пошуку як складових самоосвітньої компетентності  учня профільної школи.
 Структура технопарку: 

1.Екпрес-огляд. Актуалізація проблемного поля заходу.

2. Інформаційно-організаційний центр.

3.Консультаційний центр.

4. Виставка науково - методичної літератури.

5. Відеосалон.

6. Медіа-центр.
7. Студії 
 Студії технопарку:

1.«Інформаційно- комунікаційні  технології у роботі з обдарованою учнівською молоддю».

2. «Педагогічний супровід науково-дослідної роботи учнів у межах Малої академії наук».
3. «Прийоми та форми розвитку критичного мислення».

4. « Психологічний супровід розвитку обдарованості».

5. « Формування пізнавальної компетентності учнів на уроках математики»

Проблемно-технологічний стрижень студійної роботи  технопарку визначає проблемне обговорення та формування практико-діяльнісних навичок  використання прийомів розвитку критичного мислення як засобу оптимізації  практичної та аналітичної спрямованості освітнього процесу та підвищення якості мовної освіти ,застосування проблемних ситуацій, змістового аналізу та моделювання як чинників підвищення пізнавальної активності учнів, специфіки упровадження інформаційно-комунікаційних технологій  та  формування інформаційної культури особистості.
 Експрес-огляди проблемних аспектів роботи студій   доцільно зорієнтувати  на  актуалізацію проблеми та визначення сутнісних ознак рекомендованих до застосування учасниками освітнього процесу технологічних підходів як засобів вирішення окреслених проблем.
  Доречно наголосити  на можливості внаслідок застосування методик розвитку критичного мислення підвищення  мотивації  щодо безперервної освіти на достатньому та високому рівні навчальної складності, окреслити потенційні можливості рекомендованих технологічних підходів щодо особистісного збагачення та розвитку  обдарованої учнівської молоді та  набуття учнями ціннісних  життєвих  орієнтирів . Аргументувати необхідність упровадження інформаційно-комунікаційних технологій в освітній процес можливістю  підвищення якості освіти, розширення меж самостійної діяльності учнів, диференціації моделей організації начальної взаємодії учасників освітнього процесу, формування аудіовізуальних уявлень та підвищення інформаційної щільності освітнього процесу.
У студійному режимі можливе обговорення проблеми та презентація досвіду застосування інформаційно-комунікаційних технологій у роботі з обдарованою молоддю, методичні аспекти педагогічного супроводу науково-дослідницької роботи учнів, формування пізнавальної компетентності учнів на уроках математики, особливості психологічного супроводу обдарованих учнів та шляхи підвищення ефективності освітнього процесу,орієнтованого на розвиток обдарованості.
 Індивідуальна, групова та мікрогрупова  робота учасників студій планується та реалізується шляхом проведення майстер-класів, презентацій, методичних практикумів, лабораторних робіт, проектування, застосування ігрових методик. 
Надзвичайно продуктивним  в умовах протікання студійного процесу є застосування прийомів педагогічного моделювання. Адже  послідовна  реалізація моделі окружної освітньої системи як актуальна  галузева проблема  гостро потребує активного залучення педагогічної та соціокультурної громади до моделювання освітнього простору, нового за змістовим наповненням та варіативного  за  формами організації взаємодії учасників  освітньо-виховного діалогу.
У ході роботи відеосалону технопарку доцільно  презентувати міську модель реалізації проекту  «Надія Донеччини, гордість України» та  проекти-переможці міського конкурсу на кращий проект роботи з обдарованою учнівською молоддю.

 Відеосалон окружного технопарку та медіа-центр заходу мають забезпечувати умови перегляду презентаційних матеріалів з досвіду реалізації провідної проблеми технопарку, відеозаписи  щодо роботи з обдарованою  учнівською молоддю, слайд-фільми, репортажі про роботу студій, інтерв’ю з учасниками заходу тощо.


Мета та завдання проведення окружного технопарку « Методичні аспекти організації профільного навчання та допрофільної підготовки учнів» полягає у: 

                  - формуванні та вдосконаленні професійної компетентності керівних та педагогічних кадрів шкіл щодо управлінського та науково-методичного забезпечення профільно спрямованого освітнього процесу, орієнтованого на формування життєво успішної  особистості, здатної творити і сприймати нововведення, налаштованої на набуття ціннісно значущих компетенцій, необхідних  для життєвого  та професійного самовизначення в умовах ринку праці та професій;

                   -  оновленні методологічного та технологічного  портфоліо вчителя профільної школи щодо прийомів та форм організації навчально-виховної взаємодії учасників профорієнтаційно спрямованого  процесу поглибленого опрацювання профільних дисциплін;

                  - формуванні практико-діяльнісних навичок впровадження проектних технологій, мультимедійних та інформайно-комунікаційних технологій, методик розвитку критичного мислення, творчих здібностей учнів, дослідницьких та пошукових умінь, організації навчальної практики та позакласної профорієнтаційної роботи з предмета, забезпечення наступно-перспективних зв’язків між ступенями освіти, педагогічного консалтингу науково-дослідної та самоосвітньої діяльності учнів.

У ході роботи  технопарку доцільно  окреслити стан та проблеми профільного навчання та допрофільної підготовки учнів у межах окружної моделі профільної освіти, презентувати моделі дошкільної профільної підготовки учнів та систему роботи з реалізації Концепції профільного навчання опорної освітньої установи округу.
 Студії технопарку:

1. «Профільна дошкільна освіта.  Проблеми розвитку творчих здібностей дитини».

2. «Організація профорієнтаційної роботи з учнями  основної та старшої школи» 

3.  «Проблеми психологічного супроводу профільної освіти»
4. «Природничо-математичний напрям профільного навчання:методичні здобутки, проблеми, перспективи» 

5. «Іноземна мова. Профільний рівень навчання. Методична лоція»
6. Формування комунікативної компетентності учнів на основі застосування текстоцентричного підходу та прийомів розвитку критичного мислення 
        Під час роботи студій технопарку у форматі майстер-класу  має забезпечуватися демонстраційний показ  технологій  профільного навчання та допрофільної підготовки учнів, профорієнтаційного процесу та попередньо професійного самовизначення учнів.   Студійний процес  доцільно зорієнтувати  на  презентацію  елементів досвіду роботи педпрацівників та спільну розробку, моделювання та проектування структурних етапів уроків та позакласних заходів, навчально-методичного забезпечення профільної освіти  у відповідності до умов сучасності.

 
Перегляд учасниками заходу методичної виставки зразків інноваційної продукції, методичних надбань практиків освітнього процесу  сприятиме поширенню перспективного досвіду з проблеми роботи технопарку та зміцненню інтеграційних зв’язків між  суб’єктами  освітньої діяльності у межах округу.


 З огляду на те, що важливим аспектом ефективного функціонування окружної освітньої  системи є управління процесом реалізації означеної інноваційної моделі та забезпечення високих показників якості освіти, доцільним вважається проведення окружних технопарків з проблем  сучасного менеджменту як інструменту забезпечення якості освітніх послуг.
 
Актуальність впровадження означених форм методичної роботи на окрузі в цілому зумовлена інноваційними  зрушеннями  в системі освіти України, окресленими   стратегію розвитку національної освіти  «Від освіти масової до освіти якісної», оновленим Державним  стандартом початкової загальної освіти та  Державним стандартом базової  та повної загальної середньої  освіти, орієнтованими на вирішення стрижневої проблеми  забезпечення якості освіти  як індикатора рівня життя  та найвагомішого чинника  економічного та соціального прогресу.


 Необхідність конструктивного обговорення проблем  управління якістю освіти на основі застосування галузевих інновацій та методичного супроводу  інноваційної діяльності освітньої установи, спрямованої на забезпечення державно визначених стандартів якості, у студійному режимі роботи технопарку «Інноваційні аспекти управління  якістю освіти» визначена потребою окреслення напрямків управлінського впливу на  ефективність функціонування окружної моделі та, як результат, на показники якості освітнього процесу.

 Мета та завдання проведення технопарку: підвищення  професійної компетентності керівних кадрів та працівників методичних служб закладів освіти щодо управлінсько- методичного супроводу професійного зростання  педагога  та управління  освітніми процесами та якістю освіти на основі застосування інновацій 

План роботи технопарку.
 Студія заступників директорів шкіл з навчально-виховної роботи

1. Вступне слово. Проблема  якості сучасної освіти  та формування професійної готовності вчителя до забезпечення державно визначених стандартів якості навчально-виховного процесу.

2.Інтерактивна вправа «Колесо професійного самовизначення».

3.Групова взаємодія. Розробка моделі професійно компетентного педагога.

4. Презентація та обговорення методичних ідей учасників студії :

          - Програма  формування професійно компетентного молодого педагога. Окружна      Школа молодого вчителя.
- Методичний супровід самоосвітньої діяльності вчителя як засіб підвищення педагогічної майстерності.

-  Акмеологічна модель оцінки діяльності педагога у міжатестаційний період.

- Динамічна група як модель андрагогічного процесу. Окружні динамічні  та фокус-   групи.

5. Брейк-кава.
6.  Презентація та обговорення  методичних інновацій:

-  Бенчмаркінг як засіб підвищення  професійної компетентності вчителя.

-  Проект «Методичний супровід профорієнтаційної роботи».

-  Модель формування творчої компетентності вчителя.

-  Інноваційні форми методичної роботи в межах окружної освітньої моделі.
7. Рефлексія.

Студія керівників закладів освіти
1. Вступне слово.  Управлінські аспекти забезпечення якості сучасної освіти.
2. Групова взаємодія. Складання  моделі «Якість освіти»

3.  Експрес-аналіз за результатами  моніторингових досліджень.

4.  Презентація та обговорення управлінських ідей:

- Модель «Школа сприяння здоров’ю».
- Профілізація навчання як аспект управління якістю освіти.
- Управлінські аспекти профорієнтаційної роботи.

- Управлінські чинники забезпечення ситуації успіху учасників освітнього процесу.
5. Рефлексія. Карта управлінських бажань.
   Особливої уваги у  межах проведення  заходу  має бути надано проблемам  визначення  сучасних підходів до розуміння якості освіти як сукупності певних характеристик освітньої системи  та  управління якістю освіти на основі застосування моніторингових технологій , зокрема  процедурі прийняття управлінського рішення за умови його інформаційно-аналітичного забезпечення.

 
Під час розгляду актуальних проблем розбудови освітньої галузі, оновлення змісту  та  спектру освітніх послуг, підвищення якості управління якістю освіти та методичного супроводу процесу зростання фахового рівня  педагога як чільної постаті інноваційних  та якісних освітніх зрушень  доцільно актуалізувати проблему якості освіти, системного управління освітніми процесами на основі застосування інновацій та необхідності формування професійної готовності вчителя до забезпечення державно визначених  освітніх стандартів. 

 Роботу студій технопарку слід спрямувати на визначення  значущості освітнього менеджменту як   ефективного механізму задоволення потреб споживачів освітніх послуг та забезпечення  конкурентоспроможності   освітніх установ . 

  

У процесі конструктивної інноваційної діяльності учасників технопарку з  управлінського та методичного моделювання, професійної діагностики, самомоніторингу, визначення проблемних та перспективних зон , демонстраційного показу методів, прийомів організації  інноваційного андрагогічного та управлінського процесів,презентації інноваційного продукту та зразків нової педагогічної практики можуть бути визначеними  найбільш оптимальні моделі методичного супроводу процесу вдосконалення професійної компетентності педпрацівників  та управління якістю освіти . 

 
Специфіка означеного заходу полягає у залученні до участі в його роботі саме  управлінців та працівників методичних служб, що мають  представити  управлінські ідеї та  ефективні моделі  розвитку сучасних шкіл (« Школа сприяння здоров»ю», моделі державно-громадського управління освітою, реалізації концепції профільного навчання та цільової комплексної програми підвищення якості природничо-математичної освіти, модель управління інноваційною діяльністю освітньої установи та управлінські аспекти забезпечення ситуації успіху учасників освітнього процесу), презентувати методичні проекти, модель формування професійної компетентності молодого спеціаліста, акмеологічну модель особистісного та професійного зросту педагога, особливості здійснення андрагогічного процесу у закладі освіти з невеликим  складом педпрацівників  тощо.

 
Рекомендована форма окружної методичної роботи з керівними кадрами закладів освіти вважається достатньо оптимальною у технологічному аспекті та орієнтованою на вдосконалення професійної компетентності працівників галузі щодо інноваційної діяльності як чинника забезпечення якості освіти.
 
Таким чином технопарк як альтернатива традиційним формам методичної роботи  має потужний андрагогічний потенціал, можливості щодо творчої самореалізації  модераторів  та учасників освітнього процесу, зокрема в інноваційному просторі освітнього округу, та є стартовим майданчиком соціальних ініціатив й галузевих інновацій , продуктивним простором педагогічного пошуку та творчого співробітництва освітян  в умовах реального освітнього середовища.
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