Знання іноземних мов - ключ до життєвого успіху сучасної людини.

Знання іноземних мов – це ключ до успіху в сучасному світі, де спілкування іноземними мовами та обробка величезних обсягів інформації набувають все більшого значення й виступають передумовою конкурентоспроможності на ринку праці та інструментом розширення кар’єрних та особистісних можливостей людини у глобалізованому соціумі .
 Покращити рівень іншомовної компетентності, набути практичних комунікативних навичок у процесі сумісної творчої діяльності з реалізації різноманітних життєво орієнтованих проектів, відчути  позитивний результат вирішення проблемної ситуації іншомовними засобами дозволять заняття у мовній школі, яка розпочала роботу на базі Української гімназії 2 червня 2015 року.  Відвідувачами англомовної школи стали учні 5-7 класів, які протягом кількох років поглиблено опрацьовували курс англійської мови та прагнуть удосконалити практичні комунікативні навички.  Тричі на тиждень упродовж 1,5-2 годин  під керівництвом вчителів англійської мови учні працюватимуть над реалізацією різноманітних проектів з етнографії, краєзнавства, охорони природного середовища та здоров′язбереження, участь у яких дозволить оптимально реалізувати інтелектуальний та творчий потенціал учнівської молоді  та збагатить їх духовно .
 Впроваджувана ініціатива  щодо організації роботи мовної школи   буде продовжена шляхом організації тематичних занять та проведення навчально-розвивальних модулів у канікулярний період наступного навчального року та відкриття мовного літнього табору на базі закладу освіти у 2016 році.
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