День відкритих дверей в ДНЗ № 9 «Ромашка»
В спеціалізованих групах дошкільного навчального закладу 
№ 9 «Ромашка» відбувся День відкритих дверей. До участі у заході  були запрошені  батьки дітей молодшого та середнього дошкільного віку, спеціалісти відділу освіти: О.А.Чупахіна, Т.А.Тимошенко, Г.В.Мацюк;  В.М. Щербій, завуч  ЗОШ №6, педагоги міста. Присутні познайомились з роботою спеціалістів: логопеда, дефектолога, психолога, вихователів. Гості побачили форми роботи з дітьми, які мають вади  мовлення, отримали поради щодо корекції мовлення дитини в домашніх умовах. Педагоги  логопедичної групи показали присутнім інтегроване заняття з дітьми  «Стежинами одного дня», а педагоги групи дітей із затримкою психічного розвитку показали елементи індивідуальної роботи з дітьми щодо формування довільної уваги, пам’яті, пізнавальних процесів з використанням пісочної терапії.
Сьогодні дуже актуальною залишається проблема мовлення дитини. Відсутність допомоги у ранньому віці призводить до появи цілого ряду наслідків недорозвитку мовлення. Це порушення процесу спілкування та обумовлені ним труднощі адаптації в дитячому колективі, затримка пізнавальної діяльності, труднощі в оволодінні всією шкільною програмою, труднощі в засвоєнні навичок читання та письма. Чим раніше звернутися до фахівця, чим раніше надати дитині допомогу, тим ефективніше вона буде! 


Нагадуємо,  що порадитись з логопедом чи дефектологом Ви  можете щодня з 8.00 до 12.00. Консультаційний день – останній понеділок кожного місяця – з 13.00 до 17.00. 

 
Графік роботи психолога – з 8.00 до 16.00. Консультаційний день – середа. Запрошуємо до спілкування.
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