Навчання у польському Вроцлаві: реалії та перспективи  для українських абітурієнтів
Визначення національних освітніх пріоритетів та процес послідовної реалізації  в Україні нової моделі вищої освіти європейського зразка зумовили тенденцію популяризації отримання вищої освіти українцями у Європі як запоруки подальшої успішної професійної самореалізації та високої  конкурентоспроможності на міжнародному ринку праці.

 Відкритість Європи та поступове входження України у «зону європейської вищої освіти» виокремили та активізували для молоді потребу в навчанні у територіально, мовно й ментально близькій українцям Польщі. Вагомим чинником підвищення мотивації до навчання в Польщі виступила й фінансова доступність пропонованих освітніх послуг. Саме тому сьогодні Польща впевнено входить у трійку лідерів серед країн ЄС щодо затребуваності їхніх освітніх послуг нашими співвітчизниками.
Польська вища освіта набуває все більшої популярності серед української молоді завдяки широкому спектру різноманітних освітніх напрямків, прозорим та конкректним  перспективам подальшого працевлаштування як у самій  Польщі, так і поза межами країни , завдяки  можливостям, що відкривають численні  міжнародні зв′язки вищих навчальних закладів Польщі з освітніми установами США, Франції, Німеччини та членство Польщі у Європейському Союзі.
 Вищі навчальні заклади Польщі пропонують іноземним студентам  високий рівень освіти та помірну , в порівнянні з кращими університетами України, вартість навчання.
  Найбільш привабливим серед польських міст-освітніх центрів  для майбутніх абітурієнтів виступає сучасний Вроцлав, хоча декілька років тому  для переважної більшості  наших співвітчизників  навчання за кордоном здавалося неможливим.
 Чому саме Вроцлав  має стати містом, що забезпечить європейський формат сучасної освіти для українців ?
 Передусім, тому що  Вроцлав - осередок найкращих закладів вищої освіти у Польщі, дипломи яких безперечно визнано світовою спільнотою .

 Для охочих та зацікавлених  отриманням вищої освіти «по –вроцлавськи» пропонуються два шляхи  - безкоштовно ( для тих, хто володіє польською мовою, має високий середній бал атестата та пройде співбесіду при вступі , що надасть можливість зарахування за рахунок  визначеної  квоти безкоштовних місць) та на платній основі, що в середньому становить  майже 2,5 тис. євро на рік - у залежності від обраного навчального закладу, факультету підготовки та майбутньої спеціальності.
 Система вищої освіти у Польщі  демократичніша , ніж українська, вона забезпечує вільний доступ до інформації, грунтується на міжнародних контактах та передбачає можливість для студентства поїздок за кордон.

 Разом з тим неабияке значення має загальна атмосфера та імідж міста, яке запрошує на навчання . Випереджаючи інші міста за темпами розвитку та розмірами інвестування, Вроцлав по-праву вважається символом  успіху та загалом  самої сучасності .
Це місто заворожує красою  архітектурних ансамблів, органічно вплетених у мереживо 5 річок, 12 островів та 112 мостів. Приваблює поєднанням  модерну та старовини, доброї казки з веселими та мудрими гномами та сучасного полісу.
 Для того , щоб стати мешканцем міста та студентом вроцлавського вишу , треба  щонайперше здолати мовний бар′єр. Адже викладання у вищих навчальних закладах міста здійснюється польською або англійською мовами.  Проте, мова – лише засіб отримання освіти для того, хто цього прагне. І якщо вибір зроблено на користь польського формату освіти, то можна стати слухачем Літньої школи польської мови при Вроцлавському університеті. Півторамісячний інтенсивний  курс  польської мови  практично вирішує проблему та формує дастатнє мовне підгрунтя для подальшого успішного навчання. Лише за час літніх канікул польську мову можна вивчити на інтенсивних курсах у мовному центрі компанії «EUROSTUDY», як у Києві, так і в іншім містах України, де успішно працюють її філії (в Запоріжжі, Дніпропетровську, Рівному).
 Найбільш копітким та найскладнішим серед підготовчих етапів до навчання у Польщі для майбутніх абітурієнтів  виявиться процес підготовки пакету документів. Краще звернутися по допомогу до інформаційного офісу проекту "Teraz Wroclaw" або ж безпосередньо до навчального закладу, у відділ міжнародної співпраці.
 Традиційно обовязковими для вступу до вищого навчального закладу  є такі документи:
-оригінал атестата; 
- його переклад польською мовою, здійснений присяжним перекладачем; 
- свідоцтво про те, що на основі атестата є право навчатися у тій країні, де він      виданий; 
- медична довідка; 
- якщо навчання буде платним, то треба квитанції про оплату вступного внеску та першого семестру навчання (вступний внесок - 200 EUR); 
- ксерокопія закордонного паспорта; 
- заповнена анкета абітурієнта. 
                 Усі документи необхідно надіслати поштою. Перед цим бажано надіслати заздалегідь відскановані версії електронною поштою. Тоді є шанс отримати попередні результати зарахування та прискорити розгляд оригіналів документів. 
 
 Якщо рішення  приймальної  комісії щодо можливості зарахування до навчального закладу буде позитивним, абітурієнту надішлють запрошення на навчання, з яким слід звернутися  до консульства Республіки Польща для оформлення візи. Уже по приїзді до Вроцлава, студент готує документи на дозвіл на проживання у визначений період і отримує так звану карту перебування. 
 
А далі для нього вже не перспективою, а реальністю стане місто, яке окрім  багатого культурного життя в численних місцевих галереях та театрах, насиченого такими відомими циклічними подіями як "Джаз над Одрою", "Ніч музеїв", міжнародний фестиваль "Діалог" тощо,  забезпечує й  яскраве студентське життя розбудованою нічною інфраструктурою та безліччю спортивних подій та заходів для активної молоді. 


